
رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی وزارت آموزش و پرورش 
با بیان اینکه حدود ۲۱۰ هزار معلم در مدارس غیر دولتی وجود دارد 
که نیروی آزاد هستند گفت: ۳۰ ساعت کار و فعالیت برای »بیمه« 

شدن باید مشمول همه معلمان شود بنابراین به سراغ مدارسی که 
کار بیمه معلمان را انجام ندهند می‌رویم این در حالیست که اجرای 
۱۰۰ درصدی بیمه معلمان مدارس غیردولتی منوط به تامین منابع 

است. احمد محمودزاده در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه عنصر 
اصلی آموزش و پرورش در بحث تعلیم و تربیت، چه در مدارس 
دولتی و چه در مدارس غیردولتی »معلم« است گفت: هر کاری باید 
برای حضور ثمربخش معلم در کلاس درس انجام شود زیرا طراحی 

آینده و جامعه در داخل کلاس درس دیده می‌شود.

وزیر بهداشت درباره اصلاح قیمت حدود ۱۰ درصد اقلام دارویی که تولید آنها برای تولید 
کننده زیان‌ده بود، توضیح داد و تاکید کرد که این اصلاح قیمت‌ها توسط دولت و بیمه‌ها 
تحت پوشش قرار گرفته است.  گزارش ایسنا، دکتر محمدرضا ظفرقندی در اولین اجلاس 
حضوری روسای دانشگاه‌های علوم پزشکی که در وزارت بهداشت برگزار شد، با اشاره به 
ارز ۴۲۰۰ تومانی تعیین شده برای تجهیزات مصرفی و قطعات یدکی در شش ماه اول 
امسال گفت: با پیگیری‌ها و مذاکراتی که انجام دادیم توانستیم ارز ۴۲۰۰ تومانی را برای 

تجهیزات مصرفی و قطعات یدکی در ۶ ماهه دوم سال نیز پیش بریم.
وی در واکنش به برخی اظهارات درباره افزایش قیمت داروها گفت: آماری که درباره 
افزایش قیمت داروها ارائه می‌دهند، به هیچ وجه درست نیست؛ حدود ۱۰ درصد از 
اقلام دارویی باید اصلاح قیمت می‌شدند و تولید آنها برای تولید کننده زیان‌ده بود. بر 
همین اساس اقدامات لازم برای اصلاح قیمت این داروها انجام شد تا تولید کننده بتواند 
تولید داشته باشد.  وزیر بهداشت گفت: داروهایی که اصلاح قیمت شده‌اند اغلب تزریقی 
و پمادهای استریل هستند که جنبه مصرف دائمی و عمومی ندارند. وی تاکید کرد: 
همچنین ۸۰ درصد داروهای تزریقی، بیمارستانی هستند و به محض تجویز و مصرف در 
صورت حساب بیمارستان توسط بیمه پرداخت می‌شوند. مکاتبات لازم با بیمه‌ها صورت 

گرفته است که این ما به التفاوت قیمت از سوی بیمه‌ها پرداخت شود.
وی توضیح داد: به عنوان مثال آمپول دگزا حدود ۴۵۰۰ تومان قیمت داشت؛ این در حالی 
است که این رقم، قیمت پوکه و بسته‌بندی آن هم نمی‌شود. این چنین قیمت گذاری 
دستوری برای تولید کننده قابل دوام نیست، کارخانه خوابیده است و با این قیمت نمی‌تواند 
تولید داشته باشد. ادامه این روند منجر به کمبودهای دارویی می‌شد. نهایتاً هم می‌بایست 
همین آمپول را با قیمت ۱۵۰ هزار تومان و بالاتر از هند وارد می‌کردیم. در مجموع در 
اصلاح قیمت‌های انجام شده شاید بتوان گفت که یک قلم داروی ۵۰۰۰ تومانی به حدود 
۱۵ هزار تومان رسیده باشد که این ما به التفاوت قیمت نیز با کمک دولت و بیمه‌ها پوشش 

داده می‌شود تا پرداختی از جیب مردم افزایش نیابد.

همه معلمان مدارس غیردولتی باید »بیمه« شوند

اصلاح قیمت برخی اقلام دارویی با افزایش پوشش‌های بیمه‌ای
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ارزش کل از 11.7 هزار هزار میلیارد تومان گذشت

رشد ۱۶ درصدی 
ارزش بازار سرمایه 

بانک مرکزی مخالف وام 
٨٠٠ میلیون تومانی مسکن 

افزایش ۱۰۰ درصدی 
تعرفه گاز پرمصرف‌ها 
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سرمقاله
ضرورت توسعه 

کارآفرینی اجتماعی

امروز جامعه ما نیازمند 
تحرک و نشاط جدیدی 
است که متاسفانه سالهاست 
از کشور رخت بسته است. 
جامعه امروز ایران نیازمند ورود به بحث مهم 
کارآفرینی اجتماعی است. واژه‌ای کاملا علمی 
که بر کارآفرینی تجاری مقدم است. به این دلیل 
به کارآفرینی اجتماعی باید بها داده شود، چرا که 
ساختار اجتماعی ایران در طی سال‌های گذشته 
دچار مشکلات اساسی شده است. قطعا کارگران 
نیازمند شغل هستند و هرچه ظرفیت‌های اشتغال 
کار، در کشور افزایش پیدا کند، می‌تواند به تولید و 

توسعه کشور کمک...

  حمید حاج اسماعیلی؛ 
کارشناس بازار کار

متن کامل  د ر صفحه 3
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هدف گذاری افزایش 
اشتغال فناورانه

فرصت‌های شغلی باکیفیت و تمام‌وقت محدود است

کاهش  اشتغال  ناقص 
صفحه3

صفحه3

خسارت  ۱۸۰ همتی  ناترازی ها  به  صنایع
صنایع   با   مشکل   تامین  گاز  و  برق   مواجه اند

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه فناوری و نوآوری 
وزارت علوم از برنامه این معاونت برای افزایش 
اشتغال در پارکهای علم و فناوری وآموزش ۵۰ هزار 
فارغ التحصیل در سال ۱۴۰۳برای ورود به پارکها 
خبر داد. معصومه خان احمدی در گفتگو با مهر، 
با اشاره به برنامه معاونت فناوری در دوره جدید 
برای افزایش اشتغال فناورانه در پارک های علم و 
فناوری گفت: در حال حاضر ۵۹ پارک علم فناوری 
زیرمجموعه وزارت علوم داریم که نزدیک ۱۴۰ 
هزار فناور در آن شاغل هستند. در این ۵۹ پارک، 
۹ هزار و ۹۸۰ شرکت دانش بنیان و ۲۹۷ مرکز رشد 
واحدهای فناور مشغول به فعالیت هستند. مدیرکل 
دفتر سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و توسعه فناوری 
و نوآوری وزارت علوم افزود: موضوع اشتغال در 
پارک‌های علم و فناوری یکی از موضوعات کلیدی 
مخصوصا در استان هایی که چالش بیکاری دارند، 
محسوب می شود. یکی از وظایف پارک های علم 
و فناوری این است که به کمک استان ها بیایند و 
بتوانند در موضوع حل چالش بیکاری، بازوی اجرایی 
برای استانداری‌ها باشند. خان احمدی ایجاد کسب 
و کارهای فناورانه و نوآورانه را از برنامه‌های مهم 
معاونت فناوری عنوان کرد و گفت: در همین راستا 
موضوع ارتقا سطح توانمندسازی فارغ التحصیلان 
دانشگاه ها در دستور کار معاونت قرار دارد که در حال 
حاضر اجرای این برنامه آغاز شده است. وی با اعلام 
اینکه برنامه داریم امسال ۵۰ هزار فارغ التحصیل 
دانشگاهی را برای اشتغال در پارک های علم و 
 TRL فناوری توانمند کنیم، گفت: عنوان این برنامه
صفر و یک نام دارد و هدف این برنامه این است که 
صاحبان ایده یا فارغ التحصیلانی که صاحب انگیزه 
هستند اما ایده ندارند، در دانشگاه ها جذب و توانمند 
شوند. مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و 
توسعه فناوری و نوآوری وزارت علوم ادامه داد: این 

فارغ التحصیلان در قالب مراکز...

)نوبت دوم(

آگهی مناقصه عمومی دو مرحله‌ای

شرکت پترو پایدار ایرانیان در نظر دارد اجرای فونداسیون سیلوهای 
محصول پروژه بید بلند خلیج‌فارس )PP/UT/OS( را از طریق برگزاری 
مناقصه عمومی با انجام ارزیابی کیفی به متقاضیان واجدشرایط واگذار 
نماید. لذا از کلیه متقاضیان ذیصلاح که دارای سابقه مرتبط می‌باشند 
دعوت می‌گردد تا در صورت تمایل با مراجعه به آدرس ذیل نسبت به خرید 

اسناد مناقصه اقدام نمایند.
* تاریخ و مدت فروش اسناد مناقصه:

از تاریخ چاپ آگهی به مدت پنج روز کاری در ساعات اداری
* محل دریافت )خرید( و عودت اسناد مناقصه:

  تهران، شهرک‌غرب، بلوار دادمان، خیابان شفق، ساختمان توحید، 
طبقه ششم، دبیرخانه کمیسیون معاملات

  تلفن: 9- 88576401 داخلی 1841
* هزینه خرید اسناد مناقصه:

هزینه خرید اسناد 2.000.000 ریال است که متقاضیان واجدشرایط 
می‌بایست به شماره‌حساب 9810909806 به نام آن شرکت نزد بانک ملت 
شعبه مسجد جامع شهرک قدس کد شعبه 65656 )قابل پرداخت در 
تمامی شعب بانک ملت( واریز و اصل فیش مربوطه را جهت دریافت اسناد 

مناقصه به دبیرخانه کمیسیون معاملات شرکت ارائه نمایند.
*مبلغ تضمین بانکی شرکت در مناقصه:

 23.000.000.000 ریال )بیست و سه میلیارد ریال(
هزینه درج آگهی در روزنامه کثیرالانتشار به عهده برنده مناقصه خواهد بود.

دبیرخانه کمیسیون معاملات شرکت پترو پایدار ایرانیان
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" کل من علیها فان و یبقی وجه ربک ذو الجلال و الاکرام"

برادر ارجمند، جناب مهندس علی اصغر اورعی اسلامی 
" مدیر محترم روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه آذربایجان شرقی"

خبر درگذشت پدر بزرگوارتان، حجت الاسلام والمسلمین حاج محمد اورعی اسلامی، مایه اندوه 
و تأسف گردید.

بدینوسیله اصحاب رسانه، مطبوعات و روزنامه نگاران کشوری و استانی، ضمن عرض تسلیت به 
جنابعالی و خانواده محترم، از درگاه خداوند متعال برای شادی روح آن عالم عالیقدر رحمت و مغفرت 

واسعه مسئلت می نماییم.
با احترام- عبدالعلی زاده مدیریت روزنامه کسب و کار در آذربایجان شرقی



اقتصاد2
ایران

رفع محدودیت واردات حبوبات 
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: هم 
اکنون در عرضه هیچ از کالا‌ها کمبود نداریم، اما 
با اعمال نظارت دقیق از مبدا تولید باید از نوسانات 
قیمت جلوگیری شود. رضا کنگری رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی گفت: طی بازدید میدانی از 
انبار نفت که بازرسان وزارت جهاد حضور داشتند، 
اما شرایطی وجود دارد که توزیع کنندگان رغبتی 
به عرضه روغن بدلیل حاشیه سود بسیار پایین 

ندارند.
به گفته او، حاشیه سود برای کالای تولیدی ۱۵ 
درصد با نرخ درج شده بر روی کالا باید اختلاف 
داشته باشد، اما در بحث روغن بدلیل شرایط 
کنونی ۳ درصد سود از کارخانه تا مصرف کننده 
نهایی است که موجب شده صرفه اقتصادی 

نداشته باشد.
کنگری ادامه داد: بازرسان وزارت جهاد جریمه های 
زیادی صادرکردند چراکه قیمت خریداری شده 
بالاتر از نرخ مصرف کننده بود و فاکتور رسمی در 
اختیار واحدهای صنفی صادر نکرده بود و همین امر 
موجب شد فعالیت واحدهای صنفی در این حوزه 
کمتر شود چراکه توزیع کنندگان فاکتور رسمی 
ارائه نمی دهند، براین اساس یک سری واحدها 
تمایلی به بحث تعزیراتی و جرایم ندارند. رئیس 
اتحادیه بنکداران مواد غذایی با تاکید بر نظارت از 
مبدا تولید بیان کرد:  نظارت بر بازار از تولیدکننده 
پیگیری شود تا مشکلات زودتر مرتفع شود تا 

نوساناتی در بازار رخ ندهد. 
 او با بیان اینکه حبوبات با قیمت مصوب عرضه نمی 
شود، افزود: حبوبات  با قیمت مصوب عرضه نمی 
شود، درحالیکه در سامانه مصوب ثبت می کند 
و قبل از صدور فاکتور رسمی فاکتور غیررسمی 
صادر می کنند، به عنوان مثال عملا واحد صنفی 
۱۳۰ هزارتومان خریداری می کند به طوریکه ۸۰ 
هزارتومان رسمی و ۵۰ هزارتومان غیررسمی داده 
می شود که در نهایت همین امر منجر به جریمه 
واحدها شده است، این درحالی است که با رفع 
محدودیت واردات، رقابت در توزیع ایجاد می شود 

که این امر منجر به کاهش قیمت می شود.
کنگری ادامه داد: در بحث شکر و برنج با عرضه 
تنظیم بازار، قیمت به کمتر از نرخ مصوب رساندیم، 
اما وقتی تعامل نباشد صنف و مصرف کننده نهایی 
متضرر می شود که امیدواریم با تغییر مدیریت رخ 
داده تعاملات صورت بگیرد تا مشکلات تنظیم 
بازار به حداقل برسد. رئیس اتحادیه بنکداران 
موادغذایی گفت: در حال حاضر کالاهای اساسی 
در اختیار فروشگاه گذاشتند و همین امر موجب 
شده تا واسطه ها بنابرهر سیاستی کالا از فروشگاه 

خارج و به بنکداری عرضه می کنند.

امکان استخراج مجاز رمزارز فراهم شد
مدیرعامل شرکت توانیر از امکان استخراج مجاز 
رمزارز از طریق استفاده از برق تجدیدپذیر و یا 
خرید برق از تابلوی سبز خبر داد. مصطفی رجبی 
مشهدی با اشاره به کشف بیش از ۲۳۴ هزار ماینر 
غیرمجاز با برآورد مصرف ۸۰۰ مگاوات برق در 
کشور گفت: این میزان، معادل برق مصرفی دو 

استان خراسان شمالی و جنوبی است.
سخنگوی صنعت برق با اشاره به فراهم شدن 
امکان استخراج قانونی رمزارز در کشور، اظهار 
داشت: کسانی که می‌خواهند رمزارز استخراج 
کنند باید مجوز لازم را از وزارت صمت اخذ کنند 
و ما براساس این مجوز، میزان برق مورد نیازشان 
را تامین می‌کنیم. وی افزود: آنچه قانونگذار در این 
زمینه تاکید بیشتری بر آن داشته، استفاده از برق 
تجدیدپذیر است. البته با توجه اینکه ماینر‌ها ۲۴ 
ساعته مشغول کار هستند، و پنل‌های خورشیدی 
درتمام ۲۴ ساعت شبانه روز قادر به تولید برق 
نیستند، صنعت برق در ساعاتی از شبانه روز که 
امکان استفاده از برق تجدیدپذیر نباشد، برق مورد 

نیاز آنها را تامین خواهد کرد.
مدیرعامل شرکت توانیر یادآور شد: قیمت برق 
برای ماینینگ ۳۲۰۰ تومان به ازای هر کیلووات 
ساعت است که این نرخ، همان نرخ خرید برق 
از تولیدکنندگان برق تجدیدپذیر است. رجبی 
مشهدی افزود: اگر کسی اقدام به تولید برق 
تجدیدپذیر نکرد، می‌تواند از تابلوی سبز برق اقدام 

به خرید برق مورد نیاز خود کند.
وی در ادامه با اشاره به اقدامات تنبیهی پیش بینی 
شده در قانون برای استخراج کنندگان غیرمجاز 
رمزارز، گفت: در مرحله اول علاوه بر اخطار، معادل 
۱۰۰ برابر نرخ برق محلی که از آن برای استخراج 
رمزارز استفاده شده، جریمه در نظر گرفته شده 
است. ضمن آن که تجهیزات استخراج رمزارز نیز 
جمع آوری و در اختیار مقام قضایی قرار می‌گیرد 
تا امحا شود. البته در نوبت دوم، اقدام به جمع آوری 

انشعاب مشترک متخلف هم خواهیم کرد.

خبر

ارزش کل از 11.7 هزار هزار میلیارد تومان گذشت
رشد ۱۶ درصدی ارزش بازار 

سرمایه 
در حالی که ارزش معاملات صورت گرفته در بازار 
سرمایه فقط در آذر ماه امسال رکوردشکنی کرده 
است، ارزش کل بازار سرمایه کشور از رقم ۱۱.۷ 
هزار هزار میلیارد تومان گذشت. مدیریت پژوهش 
و توسعه سازمان بورس و اوراق بهادار، گزارش 
ماهانه وضعیت بازار سرمایه در آذر امسال را منتشر 
کرد که بر اساس آن ارزش کل بازار سرمایه در آذر 
ماه نسبت به ماه قبل از آن رشد ۱۶ درصدی داشته 
و به رقم ۱۱ هزار و ۷۴۴ هزار میلیارد تومان )بیش 

از ۱۱.۷ هزار هزار میلیارد تومان( رسیده است.
ارزش معاملات انجام شده در آذر امسال در بازار 
سرمایه بدون احتساب معامله اوراق بدهی در بازار 
باز، بیش از ۸۱۸ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان بوده 
که در مقایسه با آبان سال جاری حدود ۲۴ درصد 
افزایش داشته است. ارزش بازار سرمایه تا پایان آذر 
سال جاری، به تفکیک هر بورس به این شرح است: 

بورس تهران: ۸.۸ هزار هزار میلیارد تومان، 
فرابورس: ۲.۷ هزار هزار میلیارد تومان، بورس 
انرژی: ۱۳ هزار و ۹۵ میلیارد تومان، بورس کالا: 
۹۵ هزار و ۶۴۰ میلیارد تومان. بیشترین میزان 
رشد ارزش بازار طی یک سال منتهی به پایان 
آذر امسال، مربوط به بورس کالا با افزایش ۳۶۸.۳ 
درصدی و کمترین میزان افزایش ارزش در بازه 
مشابه، مربوط به فرابورس با افزایش ۷.۱ درصدی 

بوده است.
شاخص کل بورس در پایان آذر امسال ۲ میلیون 
و ۶۸۰ هزار واحد بود که در مقایسه با شاخص 
کل بورس در پایان آذر سال گذشته افزایش 
۲۱.۲ درصدی داشته است. این در حالی است که 
شاخص کل فرابورس در پایان آذر امسال نسبت 
به ارزش بازار در پایان آذر سال گذشته منفی ۳.۴ 

درصد کاهش داشته است.
ارزش معاملات بازار سرمایه در یک ماهه آذر سال 
جاری ۸۱۸.۵ هزار میلیارد تومان بود که یک رکورد 
در ۱۳ ماهه اخیر محسوب می‌شود. در رتبه بعدی، 
ارزش معاملات اسفند سال گذشته با رقم ۶۷۸ 

هزار میلیارد تومان قرار دارد.
در حالی که ارزش معاملات بازار سرمایه در ماه‌های 
آذر، دی و بهمن سال قبل در دامنه ۴۶۰ تا ۴۷۰ 
هزار میلیارد تومان ثابت بود و حتی این روند در 
نیمه نخست امسال هم تکرار شد )به استثنای 
اسفند سال قبل( اما در نیمه دوم امسال و از 
معاملات مهر ماه، روند صعودی آغاز شد و به کانال 
۶۲۰ هزار میلیارد تومان صعود کرد؛ روند صعودی 
ارزش معاملات ماهانه بازار سرمایه تا پایان آذر 

امسال حفظ شده است.

احداث ۲۲۰۰ کیلومتر راه 
روستایی طی سال جاری 

معاون ساخت و نگهداری راه‌های فرعی و روستایی 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گفت: 
۲۲۰۰ کیلومتر راه روستایی طی سال جاری 
احداث شده است. معاون ساخت و نگهداری 
راه‌های فرعی و روستایی سازمان راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای گفت: از مجموع هدفگذاری احداث 
۲۵۰۰ کیلومتر راه روستایی در سال جاری، 

تاکنون ۲۲۰۰ کیلومتر محقق شده است.
به گزارش روابط عمومی سازمان راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای، علیرضا راستیار با تاکید ویژه بر 
ضرورت توسعه راه‌های روستایی، اظهار کرد: بر 
اساس برنامه ریزی صورت گرفته و با استفاده از 
اعتبارات ملی و استانی و تأمین قیر، سالانه نسبت 
به احداث حدود ۳۰۰۰ کیلومتر راه روستایی در 

روستا‌های بالای ۲۰ خانوار اقدام می‌شود.
وی از تحقق بیش از صد درصدی اهداف ترسیم 
شده برای اجرای پروژه تکمیل و احداث راه 
روستایی در سال ۱۴۰۲ خبر و ادامه داد: طی سال 
گذشته در مجموع ۳۱۳۰ کیلومتر محور روستایی 

در سطح کشور احداث شده است.
تصریح کرد: از مجموع پیش‌بینی و هدفگذاری 
احداث ۲۵۰۰ کیلومتر راه روستایی در سال جاری، 
تاکنون ۲۲۰۰ کیلومتر محقق شده و ۳۰۰ کیلومتر 

باقیمانده نیز تا پایان سال احداث خواهد شد.
راستیار عنوان کرد: در حالی قریب به ۲۵۰۰۰ 
کیلومتر راه روستایی باید در روستا‌های بالای ۲۰ 
خانوار کشور احداث و تکمیل شود که این مناطق 
روستایی عمدتأ در مسیر‌های سخت و مناطق 
کوهستانی واقع شده‌اند. وی در بخش دیگری از 
سخنان خود به بیان اقدامات انجام شده در حوزه 
اجرای روکش آسفالت محور‌های فرعی و روستایی 
پرداخت و تصریح کرد: از مجموع هدفگذاری 
اجرای روکش آسفالت ۶۰۰۰ کیلومتر راه روستایی 
در سال جاری، تاکنون روکش آسفالت حدود 

۵۱۰۰ کیلومتر در کشور اجرایی شده است.

خبر
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نماینده مجلس گفت:پرمصرف‌ها هدف اصلی 
اصلاحات قیمتی جهت کنترل مصرف گاز در 
زمستان امسال با افزایش ۱۰۰درصدی تعرفه 
گاز قرار گرفتند. ایران جزو کشورهای است که 
بیشترین میزان پرداخت یارانه را در حوزه انرژی 
داریم. به طوری که حامل‌های انرژی از جمله گاز با 
قیمت بسیار پایینی به دست مصرف‌کننده نهایی 

می‌رسد.
قیمت‌های یارانه‌ای، سرکوب شده و غیرواقعی 
مشکلات جدی برایمان ایجاد کرده است. به نحوی 
که هر چه بر میزان تولید اضافه می‌کنیم، مصرف 
پیشی می‌گیرد و ناترازی بروز می‌کند. شرکت 
ملی گاز در اقدامی مثبت به افزایش تعرفه گاز 
پرمصرف‌ها مبادرت کرده است. از نظر بسیاری، 
این امر گامی به سوی عدالت است. کارشناسان 
بر این عقیده‌اند که قیمت‌های پایین دلیلی برای 
عدم توجه به الگوی مصرف است. استفاده از ابزار 

قیمتی می‌تواند در این زمینه موثر باشد.
واقعیت این است که پرمصرف‌های انرژی در 
بخش خانگی اغلب از اقشار مرفه هستند، بنابراین، 
افزایش قیمت گاز باید به نحوی باشد که برایشان 
قدرت بازدارندگی داشته باشد. اگر این ابزار قیمتی 
کارساز نبود، باید از قطع گاز مشترکان بدمصرف 

استفاده کنیم.
مصارف بالا و غیرضرور گاز به تعطیلی صنایع 

می‌انجامد که به معنی بیکاری افراد زیادی، کاهش 
تولید و صدمه به اقتصاد ملی است. این نتایج آنقدر 
به کشور ضربه می‌زند که هیچ توجیهی برایشان 

وجود ندارد.
 احمد بیگدلی نماینده مجلس  در خصوص 
افزایش تعرفه گاز پلکان‌های۱۱ و ۱۲ به عنوان 
پرمصرف‌‌ترین مشترکان تصریح کرد: انصاف همین 
است که به موازات افزایش مصرف، قیمت نیز بالا 
برود. هر چقدر افراد بیشتر از گاز استفاده می‌کنند، 

باید مبالغ بالاتری بپردازند.
وی ادامه داد: این یک اصل منطقی است که هر 
که بامش بیش، برفش بیشتر. پرمصرف‌ها باید 
هزینه گاز مصرفی خود را بپردازند. تعرفه‌گذاری 
پلکانی روش درستی برای تعیین بهای گاز مصرفی 
خانوارهاست. این نماینده مجلس اظهارکرد: 
افزایش قیمت گاز تمامی مشترکان اقدام درستی 
نیست و در عوض باید به افزایش تعرفه گاز 

پرمصرف‌ها مبادرت کنیم.
بیگدلی گفت: تعرفه‌گذاری پلکانی شیوه موثری 
برای تعیین تعرفه گاز مشترکان است. در این 
شیوه، حمایت از کسانی که مصارف معقول دارند، 
در دستور کار است. وی ادامه داد: کسانی که 
در چارچوب الگو از گاز استفاده می‌کنند، آن را 
با قیمت یارانه‌ای در اختیار دارند و مشترکان 

پرمصرف، باید قیمت‌های واقعی‌تری بپردازند.

این نماینده مجلس با بیان اینکه بر اساس کار 
کارشناسی به تعیین الگوی مصرف پرداخته 
می‌شود گفت:این میانگین مصرف، قسمت اعظم 
جامعه را در برمی‌گیرد و مصارف ضروری را 
شامل می‌شود. کسانی که خارج از این استاندارد 
به استفاده از گاز مبادرت می‌کنند، باید هزینه 

بالاتری بپردازند.
بیگدلی گفت: این که برخی مشترکان خارج از الگو 
از گاز استفاده می‌کنند، دلایل مختلفی دارد. به هر 
حال، این مشترکان میانگین مصرف استاندارد را 
رعایت نمی‌کنند. وی ادامه داد: مصارف بالا یا بر 
اثر عدم رعایت مصرف بهینه است و یا اینکه این 
مشترکان امکانات زیادی دارند و به همین دلیل 

فراتر از میانگین مصرف از گاز استفاده می‌کنند.
این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: به هر حال، 
مصارف بالا به هر دلیلی که باشد، مشترکان 
باید هزینه مصرف فراتر از الگوی مصرف خود را 
بپردازند. یارانه اعطایی در زمینه گاز به منظور 
حمایت از کسانی است که مصارف معقول دارند. 
پرداخت یارانه به کسانی که خارج از الگو از گاز 

استفاده می‌کنند، ضرورتی ندارد.
بیگدلی گفت: گاز یک سرمایه ملی است و به 
باید به درستی از آن استفاده کنیم. همان طور 
که بسیاری از کارشناسان تأکید می‌کنند، برای 
مشترکانی که ابزار قیمتی برایشان به لحاظ 

مدیریت مصرف کارآیی ندارد، باید از قطع اشتراک 
گاز آنان استفاده کنیم.

وی ادامه داد: این درست نیست که بر اثر مصارف 
زیاد و غیرضرور، کمبود گاز داشته باشیم و گاز به 
روستاییان نرسد، اما گاز مشترکان پرمصرف وصل 

باشد. باید با انصاف در این زمینه رفتار کنیم.
این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: نباید تصور 
کنیم، به منابع عظیم گازی دسترسی داریم و 
هر طور می‌خواهیم می‌توانیم از این گاز استفاده 
کنیم. بیگدلی گفت: گاز جزو سرمایه‌های بین 
نسلی است و استفاده نادرست از آن به معنی دست 
درازی به حق آیندگان است. از طرف دیگر، اگر 
مصارف بهینه داشته باشیم، جلوی ناترازی گاز را 
که نتایج مخرب زیادی برای صنایع و اقتصاد ملی 

دارد، می‌گیریم.
این نماینده مجلس با بیان اینکه هیچ دلیلی برای 
عدم مدیریت مصرف انرژی در کشور وجود ندارد. 
با استفاده از روش‌ تعرفه‌گذاری پلکانی پرمصرف‌ها 
به طور کامل می‌توانیم به مدیریت مصرف بپردازیم 
گفت: بهترین مسیر کاهش مصرف در بخش 
خانگی تمرکز بر مشترکان پرمصرف با اصلاح 
قیمتی آنان است و در این بین نیز پرمصرف‌ها 
هدف اصلی اصلاحات قیمتی جهت کنترل 
مصرف گاز در زمستان سال جاری با افزایش 100 

درصدی تعرفه گاز قرار گرفتند.

تولید گاز از میدان دی با دو حلقه چاه آغاز شده است 
و به‌زودی چاه سوم وارد مدار تولید می‌شود. مدیرعامل 
شرکت ملی نفت ایران با اشاره به شکسته شدن رکورد 
تولید روزانه گاز خام در دولت چهاردهم گفت: تولید گاز 
از میدان »دی« با دو حلقه چاه آغاز شده و به‌زودی چاه 
سوم نیز وارد مدار تولید می‌شود. حمید بورد معاون وزیر 

نفت با بیان اینکه تولید روازنه نفت در چهار ماه اخیر، 
بیش از ۱۰۰ هزار بشکه افزایش یافته است، اظهار کرد: تا 
پایان سال بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، روزانه ۲۵۰ 
هزار بشکه به ظرفیت تولید نفت کشور افزوده می‌شود.

وی با اشاره به بودجه ۳ میلیارد دلاری صندوق توسعه 
ملی برای اجرای طرح‌های ضربتی تولید نفت تصریح 

کرد: ۸۵ درصد از این بودجه در استان خوزستان هزینه 
می‌شود که بخشی از این بودجه به نوسازی و بازسازی 

تأسیسات نفتی در این استان اختصاص می‌یابد.
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران با بیان اینکه 
برنامه‌ریزی برای بازسازی و نوسازی ۱۵ دکل حفاری با 
هزینه یک میلیارد دلاری به شرکت ملی حفاری ایران 

ابلاغ شده است، افزود: دولت چهاردهم برای افزایش 
تولید در صنعت نفت برنامه مفصلی دارد. بورد با بیان 
اینکه تولید گاز خام در دولت چهاردهم به یک میلیارد 
و ۱۰۰ میلیون مترمکعب در روز رسیده است، گفت: 
تولید گاز از میدان دی نیز با دو حلقه چاه آغاز شده و 

به‌زودی چاه سوم وارد مدار تولید می‌شود.

وزیر نیرو رویکرد برنامه‌های بخش آب در استان سیستان 
و بلوچستان برای ارتقای شاخص‌ بهره‌مندی از آب شرب 
را در دو حوزه تأمین و توسعه آب اعلام کرد و از اجرای 
۶ طرح کلیدی کوتاه‌مدت و بلندمدت برای سیستان 

خبر داد.
به گزارش ایسنا، عباس علی‌آبادی در آئین بهره‌برداری 
از پروژه‌های آب و فاضلاب شمال سیستان و بلوچستان، 
بیان کرد: با توجه به کمبود منابع آبی و چالش‌هایی که در 
این زمینه وجود دارد پروژه‌های زیرساختی آب و فاضلاب 

باید به سرعت و با کیفیت بالا اجرایی شوند.
وی، توسعه و تکمیل زیرساخت‌های آب و فاضلاب این 
منطقه برای ارائه خدمات مطلوب و شایسته به مردم 
شریف سیستان را از مهم‌ترین برنامه‌های وزارت نیرو 
دانست و افزود: در این راستا اقدامات مهمی نیز انجام و در 

دست اجرا قرار دارد.
وزیر نیرو با اشاره به طرح‌های آبرسانی کوتاه‌مدت و 
بلندمدت سیستان که در قالب ۶ طرح مهم در سطح 
شهرها و روستاهای این منطقه تدوین و در دستور کار 
است، گفت: طرح انتقال آب از دریای عمان در پی 
دغدغه‌های فراوان و ناپایداری منابع آبی در سیستان 
و بلوچستان، به عنوان یک اقدام مهم در دستور کار قرار 
گرفت و اکنون با بیش از ۳۰ درصد پیشرفت در حال 

اجرا است. علی‌آبادی در ادامه از اجرای همزمان دو طرح 
کوتاه‌مدت برای مردم این خطه خبر داد و گفت: تکمیل 
خط انتقال دوم به سیستان و تکمیل خط انتقال میل‌نادر 
از دیگر پروژه‌هایی است که توسط وزارت نیرو به جد 

دنبال می‌شود.
وی با اشاره به طرح‌های توسعه‌ای منطقه ادامه داد: طرح 
بازنگری آبرسانی به کلیه روستاهای سیستان در قالب 
طرح ملی روستایی و جهاد آبرسانی با هدف کاهش 
هدررفت و کمک به پایداری آب عملیاتی شد که تاکنون 
برای ۵۳ روستا خطوط انتقال و شبکه توزیع اجرا شده 
است؛ همچنین طرح آبرسانی به شهرهای سیستان 
که بخش اعظم آن تکمیل و وارد مدار قرار دارد نیز دیگر 
پروژه‌ مهمی است که برای شمال سیستان و بلوچستان 
عملیاتی شده و امروز شاهد بهره‌برداری بخشی از اجزای 

این طرح هستیم.
وزیر نیرو در پایان بر استفاده از ظرفیت آب‌های نامتعارف 
تأکید کرد و گفت: بازچرخانی و استفاده مجدد آب 
می‌تواند به کشاورزی و توسعه صنعت منطقه و احیای 
محیط زیست کمک شایانی کند، از این رو با توجه 
به محدودیت منابع آبی استفاده از پساب در بخش 
کشاورزی و صنعت به عنوان یک ضرورت مورد توجه 

است.

معاون وزیر امور اقتصاد با رد ادعای ارتباط بین 
FATF و تحریم‌های آمریکا گفت: آنچه به گروه 
ویژه اقدام مالی اعتبار داده است، استانداردهای 

این گروه است.
هادی خانی دبیر شورای‌عالی پیشگیری و مقابله با 
جرایم پولشویی و تأمین مالی تروریسم کشور اظهار 
داشت: آنچه به گروه ویژه اقدام مالی وزن و اعتبار 
بین‌المللی داده است، ساختار تشکیلاتی و سازمانی 
و یا اعضای اصلی FATF نیست بلکه، توصیه‌ها و 
استاندارد‌های این گروه است که توسط بیش از ۲۰۰ 
کشور دنیا پذیرفته و اجرایی شده و از حمایت بیش 
از ۳۰ قطعنامه و مصوبه شورای امنیت سازمان ملل 

متحد و خود سازمان ملل متحد برخوردار است.
وی اظهار داشت: امروز توصیه‌ها و استاندارد‌های 
FATF در بیش از ۲۰۰ کشور دنیا به قوانین و 
مقررات داخلی تبدیل شده و کشور‌ها تلاش 
می‌کنند بر اساس نسخه به‌روز شده توصیه‌های این 
نهاد، قوانین و مقررات مربوطه را نیز اصلاح و به‌روز 
نمایند و در این مسیر با یکدیگر رقابت نیز می‌کنند.

این مقام مسئول در حوزه مبارزه با پولشویی 
و تأمین مالی تروریسم کشور در ادامه تشریح 
 FATF وضعیت پرونده جمهوری اسلامی ایران در

تصریح کرد: عدم عادی‌سازی و تعیین تکلیف پرونده 
کشور در این نهاد موجب شده است که در ادبیات 
بین‌المللی به‌عنوان کشور پرخطر پولشویی و تأمین 
مالی تروریسم شناخته شویم و تداوم این وضعیت 
علاوه بر آسیب به اعتبار و ریسک شهرت حوزه‌های 
پولی و مالی کشور در سازمان‌های منطقه‌ای و 
بین‌المللی و نهاد‌های پولی و مالی دنیا، هزینه‌های 
آمریکا در فشار به کشور‌های هدف جهت اجرای 
تحریم‌های یک‌جانبه خود را نیز کاهش داده است.

خانی در توضیح این مسئله گفت: تحریم‌های آمریکا 
علیه تعدادی شخص حقیقی و حقوقی هدفمند و 
یک‌جانبه بوده و عملًا مورد تأیید و حمایت سازمان 
ملل متحد قرار ندارد در حالی که محدودیت‌های 
FATF علیه کشورمان جهان‌شمول و مورد حمایت 
بیش از ۲۰۰ کشور دنیا و قطعنامه‌های شورای 
امنیت سازمان ملل متحد و تعداد قابل‌توجهی 
سازمان‌های بین‌المللی است. وی افزود: اگر 
آمریکا برای اجرای تحریم‌های ظالمانه علیه 
جمهوری اسلامی ایران نیازمند تهدید و یا تطمیع 
کشورهاست، محدودیت‌های FATF بدون نیاز 
به اهرم‌های تشویقی و تنبیهی توسط کشور‌های 

پذیرنده استاندارد‌های این نهاد اجرا می‌شود.

افزایش ۱۰۰ درصدی تعرفه گاز پرمصرف‌ها 

تولید گاز از میدان »دی« آغاز شد

وزارت اقتصاد ارتباط بین FATF و تحریم‌های آمریکا را رد کرداجرای ۶ طرح کلیدی تأمین آب در سیستان

ن  و ی ـ ـ س ی م س ک ی ی ر
عمران مجلس با بیان 
اینکه بانک مرکزی زیر 
بار افزایش وام مسکن 
تا سقف ٨٠٠ میلیون 
تومان نمی‌‌رود، گفت: بانک مرکزی در برابر 
وام ٨٠٠ میلیون تومانی مقاومت می‌کند اما 
فشار مجلس این است که نرخ وام را ٨٠٠ 

میلیون تومان تصویب کند.
محمدرضا رضایی کوچی، رییس کمیسیون 
عمران مجلس در گفت‌وگو با ایلنا درباره 
افزایش سقف وام مسکن به ۶۵٠ میلیون 
تومان و اینکه چرا مصوبه وام ٨٠٠ میلیون 
تومانی شورای عالی مسکن در دولت 
گذشته متوقف شد، اظهار داشت: همچنان 
تاکید ما بر روی افزایش سقف وام تا ٨٠٠ 
میلیون تومان است و بانک مرکزی در برابر 
وام ٨٠٠ میلیون تومانی مقاومت می‌کند اما 
فشار مجلس این است که نرخ وام را ٨٠٠ 

میلیون تومان تصویب کند.
وی با تاکید بر اینکه هنوز افزایش وام تا 

۶۵٠ میلیون 

تومان قطعی نشده‌است، گفت: مجلس بر 
روی تصویب سقف وام تا ٨٠٠ میلیون تومان 
تاکید کرد و اجازه نمی‌دهیم ۶۵٠ میلیون 

تومان تصویب شود. 
رییس کمیسیون عمران مجلس با 
اشاره به اثرگذاری و سهم وام ٨٠٠ 
میلیون تومانی در هزینه خرید مسکن 
گفت: اگر هزینه ساخت مسکن نهضت 
ملی برای هر متر مربع ١۵ میلیون تومان 
باشد، این وام ٨٠٠ میلیون تومان هزینه 
 خرید حدود ۵٠ متر مسکن را پوشش 

می‌دهد.
رضایی کوچی افزود: یک واحد ٨٠ متری 
نهضت ملی مسکن حدود یک میلیارد و ۵٠٠ 
میلیون تومان است، اگر وام ٨٠٠ میلیون 
تومانی مصوب و به متقاضیان پرداخت شود، 
افراد باید ٧٠٠ میلیون تومان آورده داشته 
باشند و مابقی هزینه را در قالب اقساط 

بپردازند.
وی همچنین درباره اقساط وام مسکن اظهار 
داشت: در حال حاضر وام مسکن نهضت 
ملی ١٨ درصد است و وام واحد‌های ٢٣ 
درصد است و با افزایش وام به ٨٠٠ میلیون 
تومان نرخ سود تسهیلات همین عدد 

می‌ماند. برای کاهش عدد سود وام مذاکرات 
زیادی داشتیم اما مابه‌تفاوت آن را چه کسی 
بپردازد و دولت هم منابع برای پرداخت 

یارانه این وام را ندارد.
رییس کمیسیون عمران مجلس ادامه 
داد: همین بانک مرکزی با همین عدد ٨٠٠ 
میلیون تومان هم مخالف است و عدد 
۶۵٠ میلیون تومان هم عدد کمی است 
و اجازه تصویب این عدد را نمی‌دهیم. 
مجلس در شورای عالی مسکن نماینده 
دارد و وزیر راه و شهرسازی هم با عدد وام 
٨٠٠ میلیون تومانی موافق است اما بانک 
 مرکزی زیر بار نمی‌رود اما در هر حال باید

 موافقت کند. 
در همین رابطه معاون وزیر راه وشهرسازی 
گفت: منتظر تامین منابع مالی برای اراضی 
نهضت ملی مسکن نمی‌مانیم بلکه از طریق 
تهاتر و از منابع داخلی تمامی اقدامات برای 
آماده سازی زیرساخت‌ها اراضی را انجام 
می‌دهیم. علی نبیان مدیرعامل سازمان 
ملی زمین و مسکن با بیان اینکه بالغ بر 
یک میلیون و۴۰۰ هزار تامین زمین انجام 
شده و بخشی از آن در حال آماده سازی 
است  گفت: بخشی از واحدهای نهضت 

 ملی مسکن در شهر جدید پرند در حال
 اجرا است. 

وی با بیان اینکه  حدود ۹۰۰ هزار واحد 
در حال ساخت  است که‌ بخشی از این 
واحدها در شهر جدید پرند در حال 
ساخت است گفت:تلاش می‌شود هرجا 
که زمین داشته باشیم برای جهش تولید 
مسکن کار را انجام دهیم و هرجا کسری 
زمین داشته باشیم طبق دستور وزیر راه 
وشهرسازی باید الحاق شود که بین ما 
شورای عالی شهرسازی و شرکت عمران 
شهرهای جدید  تفاهمی وجود دارد که 
اگر نیاز به الحاق اراضی باشد در قالب 
 شهرک‌سازی وخارج از محدوده قانونی شهر 

اراضی الحاق کنیم
نبیان با بیان اینکه  در حال حاضر در تمامی 
استان ها به صورت ویژه تلاش می شود 
که آماده سازی و تامین زمین از محل 
منابع تکلیقی دولت صورت بگیرد گفت: 
دولت در حوزه آماده سازی منتظر تامین 
منابع از بخش های دیگر نمی ماند بلکه از 
محل تهاتر و از محل تامین منابع داخلی 
 سعی می‌کند که هزینه های آماده سازی 

را تامین کند.

اجازه تصویب رقم پایین‌تر را نمی‌دهیم

بانک مرکزی مخالف وام ٨٠٠ میلیون تومانی مسکن
گروه اقتصاد ایران وجهان
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ضرورت توسعه کارآفرینی اجتماعی
حمید حاج اسماعیلی؛ کارشناس بازار کار

امروز جامعه ما نیازمند تحرک و نشاط جدیدی است که متاسفانه سالهاست از کشور رخت بسته 
است. جامعه امروز ایران نیازمند ورود به بحث مهم کارآفرینی اجتماعی است. واژه‌ای کاملا علمی که 
بر کارآفرینی تجاری مقدم است. به این دلیل به کارآفرینی اجتماعی باید بها داده شود، چرا که ساختار 

اجتماعی ایران در طی سال‌های گذشته دچار مشکلات اساسی شده است.
قطعا کارگران نیازمند شغل هستند و هرچه ظرفیت‌های اشتغال کار، در کشور افزایش پیدا کند، 
می‌تواند به تولید و توسعه کشور کمک کرده و رفاه عمومی را افزایش دهد. اما این که ما برای آمارسازی 
و کارنامه بهتر برای دولتها تلاش کنیم هر تعریفی را برای یک موضوع علمی مطرح کنیم، قطعا نه تنها 
نمی‌تواند برای کشور مفید باشد، بلکه می‌تواند باعث پنهان کاری و پاک کردن صورت مسئله‌های اصلی 
در وضعیت اشتغال در کشور شود. مشکلات اقتصادی به حدی زیاد است که بسیاری از شاغلین نه 
فقط با یک شیفت کار، بلکه گاهی با دو یا حتی سه شیفت کار، نمی‌توانند از پس تامین نیاز‌های زندگی 

خود بربیایند. 
تعداد قابل توجهی از کارگران، نه تنها مدام اضافه کاری انجام می‌دهند، بلکه شغل‌های جانبی دارند تا از 
پس پر کردن سبد معیشت خانواده خود برآمده و نیاز‌های اولیه خود را برطرف کنند. این موضوع حتی 
درباره قشر بازنشسته هم صدق می‌کند. قدرت خرید حقوق بگیران، طی چند سال اخیر به شدت تنزل 

پیدا کرده است و آنان به سختی می‌توانند امور زندگی و معیشتی خود را فراهم کنند.
کارآفرینی اجتماعی علاوه بر ایجاد شغل، زمینه ساز فعالیت‌های مختلف برای بخش‌های فرهنگی، 
اقتصادی و سیاسی است. تاکید می‌شود امروز بیش از کارآفرینی تجاری، نیازمند کار آفرینی اجتماعی 
در بخش‌های مختلف هستیم. همانطور که کارآفرینان اقتصادی در بخش‌های مختلف، فرصت‌های 

مختلفی کشف می‌کنند در بخش‌های اجتماعی نیز این امر باید در دستور کار قرار بگیرد.

عضو هیات مدیره انجمن صنایع روغن نباتی 
ایران از کاهش ۳۲ درصدی واردات روغن 
خام به کشور خبر داد و خواستار اقدامات فوری 
 دستگاه‌های مسئول از جمله وزارت جهاد کشاورزی 

در این حوزه شد.
به گزارش انجمن صنایع روغن نباتی ایران، محمد 
مختاریانی روز جمعه با بیان اینکه تا پایان آذرماه 
امسال ۵۲۰ هزارتن کاهش واردات روغن نباتی 
داشتیم، افزود: این مساله در توزیع و عرضه روغن 
نباتی در بازار مصرف تاثیرگذار بوده است ضمن اینکه 
مسوولان وزارت جهاد کشاورزی تلاش خود را به 
کار گرفته اند تا اختلالی در کار بازار پیش نیاید ولی 
تصمیم گیری ها و اقدامات باید با سرعت بیشتری 

انجام شود تا شاهد تعادل در کار بازار باشیم.
عضو هیات مدیره انجمن صنایع روغن نباتی ایران 
اظهارداشت: ۳۲ درصد کاهش واردات در کالایی که 
وابستگی زیادی در حوزه واردات به آن داریم نشان می 
دهد که لازم است مسوولان در سیاست های خود 
تغییر رویه دهند، البته اقدامات اصلاحی داشتیم اما 

کافی نبوده است.
وی درباره دلایل این کاهش واردات تصریح کرد: در 

مقاطعی مجوزهای کمتری برای ثبت سفارش داده 
شد و در ماه هایی نیز شاهد رشد جدی قیمت های 
جهانی بودیم و حدود ۳۵ درصد قیمت های جهانی 
رشد کرد که تطبیق قیمت ثبت سفارش ها با قیمت 
های جهانی طول کشید و شرکت های واردکننده 
عقب ماندند همچنین تامین ارز نیز در مقاطعی با 

کندی صورت می گرفت.
مختاریانی درباره تاثیر این میزان کاهش واردات بر 
افزایش قیمت روغن در بازار گفت: روغن دارای نرخ 
مصوب است و با اینکه قیمت جهانی این کالا ۳۵ درصد 
رشد داشته دولت اخیرا فقط اجازه افزایش میانگین 

۱۷ درصدی قیمت آن را داده است.
این فعال بخش خصوصی افزود: در حال حاضر نگرانی 
بابت قیمت وجود ندارد اما درباره وضعیت عرضه در 
آینده ممکن است جای نگرانی وجود داشته باشد به 
همین جهت دستگاه های مسوول بویژه وزارت جهاد 

کشاورزی باید به اقدامات خود تسریع بخشند.
مختاریانی تصریح کرد: انجمن صنایع روغن نباتی 
برنامه ها و پیشنهادهای خود را برای تنظیم بازار روغن 
اعلام کرده است و منتظر تایید و اجرای سریع آن 

توسط وزارت جهاد کشاورزی هستیم.

بنابر گفته مسئولان، در دولت چهاردهم، برنامه‌ریزی 
برای احداث ۵ هزار مگاوات ظرفیت نیروگاه بادی 
صورت گرفته است. نیروگاه‌های بادی به عنوان یکی 
از مهم‌ترین و پایدارترین منابع انرژی تجدیدپذیر، در 
سال‌های اخیر توجه زیادی را به خود جلب کرده‌اند. 
این نوع نیروگاه‌ها با تبدیل انرژی باد به برق، به کاهش 
وابستگی به سوخت‌های فسیلی و کاهش آلاینده‌های 
زیست‌محیطی کمک می‌کنند؛ در شرایط ناترازی 
انرژی فعلی کشور توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر به 

ویژه بادی یک ضرورت محسوب می‌شود.
نیروگاه‌های تجدیدپذیر بادی که محمد امین زنگنه 
دبیر انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر در گفت‌و‌گو با 
خبرنگار اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان گفت: 
در خصوص نیروگاه‌های بادی حدود ۳۰ تا ۴۰ 
هزارمگاوات برآورد شده که پتانسیل احداث در کشور 
داریم که عمده این پتانسیل در نوار شرقی کشور از 
خراسان رضوی تا سیستان و بلوچستان و بخشی هم 

در استا‌ن‌های گیلان و قزوین متمرکز است.
در ادامه این مقام مسئول می‌گوید: نکته‌ای که وجود 
دارد این است که خوشبختانه رژیم باد در کشور ما 
به گونه‌ای است که حداکثر باد را در تابستان داریم 

درست همان زمانی که بیشترین نیاز برق را در کشور 
داریم و از سوی دیگر طبق مطالعات آماری صورت 
گرفته باد در استان‌های باد‌خیزی که مطرح شد در 
ساعت ۱۵ به حداکثر خود می‌رسد و به تدریج تا 

ساعت ۲۲ کم می‌شود.
او افزود: بیشترین نیاز به مصرف برق در کشور را 
در تابستان ساعت ۱۵ داریم که دقیقا در همان 
ساعت نیروگاه‌های بادی بیشترین تولید را دارند 
نیروگاه‌های بادی یک تفاوت کوچک با نیروگاه‌های 
خورشیدی هم دارند این است که دو پیک در 
تابستان داریم که یکی پیک روز و دیگری را پیک 
شب می‌نامند طبیعتا نیروگاه‌های خورشیدی در 
شب تولید ندارند، اما نیروگاه‌های بادی در طول 
شب هم تولید دارند یعنی اگر برنامه‌ای داریم که 
بخشی عمده‌ای از کمبود برق کشور را با استفاده 
از نیروگاه‌های تجدیدپذیر جبران کنیم باید در کنار 
نیروگاه‌های خورشیدی حتما نیروگاه‌های بادی هم 
توسعه پیدا کند. در همین راستا هم روز گذشته با 
توجه به سفر عباس علی‌آبادی وزیر نیرو به سیستان 
و بلوچستان وزارت نیرو خبر از آغاز عملیات اجرایی 

۶۰۰ مگاوات نیروگاه بادی در میل نادر را داد.

بسیاری از کارشناسان بر این باورند که سیاست 
خرید تضمینی ابزار حمایتی مناسبی از کشاورزان 
نیست، از این رو حمایت‌های دیگری در راستای 
تحقق خودکفایی و حمایت از کشاورزان باید 

صورت بگیرد.
براساس قانون خرید تضمینی محصولات 
کشاورزی مصوب سال ۶۸، نرخ ۳۲ قلم محصول 
اساسی شامل ۱۷ محصول زراعی و ۱۵ محصول 
باغی تحت پوشش و چتر حمایتی خرید تضمینی 
محصولات کشاورزی هستند،  تا از این حیث 
اطمینان بخشی برای تداوم تولید به کشاورزان 
داده شود، درحالیکه ۲۰ سالی است که این روش 
در دنیا منسوخ شده و ابزارهای حمایتی دیگری در 
راستای حمایت از کشاورزان به کار گرفته می شود.

در این ارتباط کیانی راد رئیس موسسه پژوهش 
های برنامه ریزی اقتصاد کشاورزی و توسعه 
روستایی پذیر با بیان اینکه کشاورزان نقش مهمی 
در امنیت غذایی دارند، گفته بود: تولیدکنندگان 
بخش کشاورزی با مخاطرات بسیاری مواجه 
هستند که با مخاطرات سایر حوزه‌ها متفاوت 
است، درحالیکه نگاه حمایتی ما در ایران به خرید 

تضمینی و پرداخت یارانه محدود شده است. کیانی 
راد با تاکید بر بکارگیری شیوه اصولی سبد حمایتی 
برای محصولات گفت: قانون خرید تضمینی در 
سال ۶۸ به تصویب رسید و به رغم آنکه ۲۰ سالی 
است که در دنیا منسوخ شده و از ابزارهای متفاوتی 
در راستای حمایت از کشاورزان استفاده می کند، 
اما در کشورما هرمحصولی که روی دست کشاورز 

می‌ماند خرید تضمینی را انجام می دهیم‌. 
مهدی  نژاد دبیر سابق شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ 
سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی گفت: 
ماهیت کالاهای کشاورزی به گونه ای است که اگر 
دولت بدنبال پایداری تولید هستیم، باید از بخش 
کشاورزی حمایت شود، اما متاسفانه جرات تغییر 
تصمیم گیری در بخش کشاورزی را نداریم چراکه 
هرزمانی تغییر سیاست قیمت تضمینی به دیگر 
ابزارهای حمایتی مطرح می شود، گفته می شود 
که کشاورزان بدبخت می شوند، درحالیکه ما ابتدا 
باید درک درستی از حمایت، مسیرحمایتی و جرات 
تصمیم گیری داشته باشیم و تامادامی که جرات 
تصمیم گیری نداشته باشیم، کشاورز می گوید 

قیمت تضمینی بهترین راه است.

دبیرکل فدراسیون صنعت نفت ایران گفت: درحال حاضر 
صنایع اصلی مثل فولاد و پتروشیمی به دلیل قطع گاز و برق 
متضرر ناترازی هستند، خصوصا از نیمه مهر به این سمت با 
قطع گاز صنایع پتروشیمی ضرر بسیار زیادی به صنایع وارد 
شده که توسط کمیسیون صنعت تا ۱۸۰ همت پیش‌بینی 
می‌شود. عرفان افاضلی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره موضوع 
تشدید ناترازی در بخش‌های مختلف انرژی از جمله برق، 
گاز و سوخت در کشور اظهار داشت: وقتی صحبت از ناترازی 
انرژی می‌کنیم درواقع یک مسئله بسیار پیچیده و بزرگ شامل 
ناترازی تولید و مصرف گاز، تولید و مصرف برق و تولید و مصرف 
فرارده‌های نفتی خصوصا بنزین و گازوئیل را مطرح می‌کنیم، 
هرکدام از این ناترازی‌ها صورت مسئله مستقل راه‌حل‌ها و 

رویکرد خاص خود را می‌طلبد.
وی با اشاره به موضوع گاز طبیعی و مسئله کسری فصلی در 
پیک مصرف و اوج زمستان گفت: ما در بخش تولید در چند 
سال گدشته سرمایه‌گذاری عمده انجام ندادیم و به دلیل عدم 
سرمایه‌گذاری در میادین گازی برای حفظ تولید گاز و جلوگیری 
از افت فشار؛ طبق پیش‌بینی‌های انجام شده از ۲ سال آینده به 

اندازه یک فاز پارس جنوبی را از دست می‌دهیم.
دبیرکل فدراسیون صنعت نفت ایران تصریح کرد: در حال 
حاضر بخش عمده گاز طبیعی در فصل زمستان صرف 
گرمایش منازل و واحدهای تجاری می‌شود و عملا همین 
باعث می‌شود صنایع با مشکل تامین گاز و برق مواجه شوند، 
به طوری که در زمستان امسال علاوه بر ناترازی گاز، ناترازی 
برق هم داریم، دلیل آن عدم بهینه‌سازی مصرف عدم استفاده 

از وسایل گرمایشی مناسب، عدم عایق کردن ساختمان‌ها، 
عدم استفاده از فناوری‌های نوین و همچنین عدم توسعه 

ذخیره‌سازی گاز است. 
از جنبه سیاستگذاری و حکمرانی هم هرچند مشوق‌هایی 
برای صرفه‌جویی گاز در نظر گرفته شده اما این مشوق‌ها به 
اندازه کافی کارکرد نداشته و مانند بازار بهینه‌سازی مصرف 
به این دلیل که منابع آن پسینی بوده؛ سرمایه‌گذاران توجیه 
و علاقمندی به سرمایه‌گذاری در این حوزه ندارند و همین 
موضوع سیاست‌گذاری باعث شده فرهنگ بهینه‌سازی در 

کشور ما جا بماند.
وی بیان داشت: در حوزه گاز طبیعی لازم است نگاه‌مان 
به مولفه‌های تولید و هم مصرف؛ بهینه‌سازی و جلب 
سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی از مسیر حمایت عموم مردم 
و در اختیار قرار گرفتن وسایل گرمایشی مناسب و انگیزه برای 
سرمایه‌گذاری در حوزه عایق کردن ساختمان‌ها و تعویض 
درب و پنجره‌ها باشد، حتی دولت می‌تواند این فرانید را از 
اماکن عمومی مانند ادارات دولتی، ساختمان‌ها، مساجد و 
پادگان‌ها که طبق مصوبه شورای اقتصاد که در سال ۱۴۰۱ 
در خصوص تعویض بخاری‌های گازی مصوب شد؛ انجام دهد.

افاضلی تاکید کرد: در حوزه سیاست‌گذاری و حکمرانی 
هم قاعدتا قوانینی باید اجرا و هم مشوق‌هایی برای جلب 
سرمایه‌گذاری در نظر گرفته شود تا در کنار همه اینها 
سرمایه‌گذاری هم چه توسط مردم به صورت خرد و چه توسط 
سرمایه‌گذاران بزرگ به صورت گسترده صورت گرفته و 

فرهنگ بهینه‌سازی رواج پیدا کند.

وی بیان کرد: ما در جامعه‌ای زندگی می‌کنیم که به دلیل 
ارزانی گاز همه ترجیح می‌دهند گاز را بسوزانند بدون اینکه به 
راندمان توجه کنند بنابراین مسئله دیگر در حوزه حکمرانی و 
سیاست‌گذاری اینکه بتوانیم با تاسیس نهاد تنظیم‌گر صنعت 
نفت به سمت اقتصاد بازار ببریم و مابه‌التفاوت را در راستای 
بکارگیری وسایل گرمایشی با راندمان بالا و عایق‌سازی 
ساختمان‌ها هزینه کنیم، به این شکل مصرف‌کنند نهایی یعنی 
مردم و صنایع از این موضوع بهره‌مند شده و گاز صرفه‌جویی 
شده در اختیار صنایع، پتروشیمی‌ها و نیروگاه‌ها قرار گیرد. 
حتی با موضوع بهینه‌سازی نیروگاه‌ها هم این انگیزه را پیدا 
می‌کنند که با تکمیل سیکل بخار ضمن دریافت پاداش 
بهینه‌سازی مصرف؛ رانمان تولید را بالا ببرند، به این ترتیب 

بخشی از ناترازی برق جبران می‌شود.
دبیر کل فدراسیون صنعت نفت ایران با بیان اینکه ما باید در 
کوتاه‌مدت به توسعه تجدیدپذیرها فکر کنیم، خاطرنشان 
کرد: توسعه تجدیدپذیرها می‌تواند از خود مردم بر بام منازل و 
واحدهای صنعتی شروع شود و با در اختیار گرفتن مشوق‌های 
لازم و همچنین واردات پنل و اینورتر اجرایی شود و به این 

ترتیب در کوتاه‌مدت می‌توانیم ناترازی برق جبران کنیم.
وی راهکارهای میان‌مدت و بلندمدت برای رفع ناترازی را 
بازنگری در تعرفه برق و ایجاد انگیزه برای سرمایه‌گذاری در 
توسعه نیروگاه‌های فعلی، ساخت نیروگاه‌های جدید و تبدیل 
نیروگاه‌ها به سیکل ترکیبی در راستای افزایش راندمان و 

جلوگیری از اتلاف انرژی عنوان کرد.
افاضلی به موضوع ناترازی در حوزه سوخت بخصوص بنزین و 

گازوئیل نیز اشاره و اظهار داشت: این به خودروهای فرسوده و 
خصوصا ناوگان باری، حمل و نقل عمومی و تجاری برمی‌گردد، 
در این راستا لازم است مشوق‌های لازم دراختیار مردم و 
سرمایه‌گذاران قرار گیرد تا برای نوسازی ناوگان سرمایه‌گذاری 
شده و از اتلاف سوخت جلوگیری شود، ضمن اینکه اگر در 
نیروگاه‌ها بهسازی لازم را انجام دهیم تا بخشی از ناترازی 
فراورده رفع شود. وی گفت: با نوسازی ناوگان حمل و نقل و 
فراهم کردن زیرساخت از طریق خودرهای کم‌مصرف و برقی 
کردن خودروها سالانه ۱۴ میلیارد دلار امکان صرفه‌جویی 

فراهم است که در کوتاه‌مدت قابل انجام است.
دبیرکل فدراسیون صنعت نفت ایران گفت: مسئله ناترازی 
مسئله پیچیده و بزرگ است، باید این مسئله را کوچک 
کنیم، با تفکیک این صورت مسئله‌ها برای هر کدام ا زموارد 
راهکار درست پیشنهاد دهیم، به عنوان مثال توسعه نیروگاه 
تجدیدپذیر یکی از راهکارهایی است که هم به رفع ناترازی برق 
و هم گاز کمک می‌کند، نیاز نیست گاز را به نیروگاه حرارتی 

تحویل دهیم.
وی با اشاره به موضوع تعرفه‌ها خاطرنشان کرد: درکوتاه مدت 
تغییر قیمت حامل‌های انرژی کارکردی ندارد، باید به سمت 
راه حل غیرقیمتی برویم، زیرا درحال حاضر تورم بالاست و 
مردم تحت فشار هستند، عملا تا ابزار مناسب و مناسب در 
اختیار مردم قرار ندادیم و سیاست‌گذاری و مشوق‌های لازم 
برای بهینه‌سازی نداریم؛ نمی‌توانیم ابزار قیمت را بکار بگیریم، 
اگر دولت تصمیم دارد برای تغییر قیمت بنزین اقدام جدی 
داشته باشد ابزار مناسب آن خودروها هستند، همچنین ایجاد 

مشوق برای سرمایه‌گذاری در تعویض ناوگان فرسوده است. 
سیاستگذاری‌ها به این سمت برود که مردم برای استفاده از  
وسایل گرمایشی و خودروهای مناسب حق انتخاب داشته 

باشند.
افاضلی گفت: اگر نتوانیم مشکل ناترازی برق و گاز را حل کنیم 
رشد مصرف را سال به سال خواهیم داشت و در میان‌مدت 
و بلندمدت به مسئله جدی کشور از نظر ژئوپلیتکی تبدیل 
خواهد شد و باعث می‌شود به واردکننده تبدیل شویم 
کمااینکه اکنون ناچاریم با وجود ۱۰ پالایشگاه در کشور بنزین 
را وارد کنیم. وی اظهار داشت: درحال حاضر صنایع اصلی مثل 
فولاد و پتروشیمی به دلیل قطع گاز و برق متضرر ناترازی 
هستند، خصوصا از نیمه مهر به این سمت با قطع گاز صنایع 
پتروشیمی ضرر بسیار زیادی به صنایع وارد شده که توسط 
کمیسیون صنعت تا ۱۸۰ همت پیش‌بینی می‌شود، اگر اعداد 
سال گذشته را هم رفرنس قرار دهیم خسارت به پتروشیمی 
بابت کمبود خوراک گاز نزدیک یک میلیارد دلار بوده که عدد 

بزرگی است.
دبیر کل فدراسیون صنعت نفت ایران تاکید کرد: ما باید 
برای جلوگیری از متضرر شدن بیشتر صنایع مجموعه‌ای از 
اقدامات سیاستگذاری‌ها و مشوق‌ها و حتی جرایم را در نظر 
بگریم تا این موضوع را مدیریت کنیم، دولت راه حلی ندارد 
مگر اینکه از تمام توان بخش خصوصی و مردم استفاده کند و 
در یک حرکت ملی و بزرگ برای این مشکل که هم بر صنعت 
و مردم و هم در میان‌مدت بر امنیت اجتماعی سایه افکنده 

چاره‌اندیشی کنیم.

مطابق آمار جدید مرکز 
آمار ایران، ۷.۴درصد 
جمعیت شاغل ۱۵ساله 
و بیشتر دارای اشتغال 
ناقص هستند, یعنی 
حدود ۱میلیون و ۸۴۱هزار و ۲۶ نفر اشتغال ناقص 
دارند. این شاخص نسبت به فصل مشابه سال قبل 
۰.۷درصد افزایش یافته است. به گزارش تسنیم، در 
شرایط کنونی بازار کار، بسیاری از افراد به دلایل 
مختلف قادر به دستیابی به مشاغل تمام‌وقت و با 
شرایط استاندارد نیستند. این موضوع باعث افزایش 
اشتغال ناقص شده است، به طوری که بخش زیادی 
از نیروی کار کمتر از ساعات تعیین‌شده در قانون 

کار فعالیت می‌کنند.
اشتغال ناقص به وضعیتی گفته می‌شود که فرد به 

دلیل کمبود فرصت‌های شغلی، کمتر از 44ساعت 
در هفته کار می‌کند، در حالی که مایل و آماده برای 
فعالیت بیشتر است.عوامل مختلفی باعث گسترش 
این پدیده هستند. یکی از عوامل کاهش تقاضا 
برای نیروی کار تمام‌وقت است.  چرا که  بسیاری از 
کارفرمایان به‌ویژه در صنایع کوچک و متوسط به 
دلیل مشکلات اقتصادی ترجیح می‌دهند نیروی 
کار پاره‌وقت یا با قراردادهای موقت جذب کنند. 
همچنین  نبود مهارت‌های لازم باعث بروز این 

مسئله شده است.  
کمبود مهارت یا تخصص باعث می‌شود که برخی 
افراد نتوانند به مشاغل پایدار دست پیدا کنند. 
از سوی دیگر کاهش فرصت‌های شغلی مناسب 
باعث رکود اقتصادی و کمبود سرمایه‌گذاری در 
بخش‌های مولد شده است و فرصت‌های شغلی 

باکیفیت و تمام‌وقت را محدود کرده است.
پیامدهای اشتغال ناقص زیاد است. این وضعیت نه 

تنها منجر به کاهش درآمد افراد و سختی تأمین 
نیازهای اولیه زندگی می‌شود، بلکه تأثیرات روانی 
و اجتماعی زیادی نیز به همراه دارد. افراد دچار 
اشتغال ناقص ممکن است احساس ناکارآمدی و 
نارضایتی از شغل خود داشته باشند. این موضوع 
به‌ویژه برای جوانان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی که 
انتظارات بالاتری از بازار کار دارند، چالش‌برانگیزتر 

است.
راهکارهای پیشنهادی برای کاهش اشتغال ناقص 
ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار، آموزش مهارت‌های 
شغلی و - بهبود قوانین حمایتی است چرا که با 
اصلاح قوانین کار برای جلوگیری از سوءاستفاده از 
نیروی کار پاره‌وقت و حمایت از افراد با ساعات کاری 

کمتر از استاندارد ضروری است.
اشتغال ناقص و ساعات کاری کمتر از استاندارد نه 
تنها پیامدهای اقتصادی، بلکه آثار اجتماعی و روانی 
نیز به همراه دارد. برای کاهش این چالش، نیاز به 

برنامه‌ریزی جامع و همکاری همه‌جانبه میان دولت، 
کارفرمایان و نیروی کار وجود دارد. این اقدامات 
می‌توانند به افزایش رفاه عمومی و بهبود وضعیت 
بازار کار منجر شوند. از سوی دیگر برخی از مشاغل 
ناقص در بازار کار ساعت کاری بیشتر از 44ساعت 
در هفته دارد,طبق آخرین آمارهای منتشر شده، 
بخش قابل‌توجهی از نیروی کار جوان بیش از 44 
ساعت در هفته کار می‌کنند، در حالی که بسیاری 
از این مشاغل فاقد امنیت شغلی و مزایای قانونی 

هستند.
یکی از دلایل اصلی افزایش ساعات کاری طولانی، 
نیاز به تأمین هزینه‌های زندگی است. افزایش تورم، 
کاهش قدرت خرید و عدم دسترسی به مشاغل 
پایدار، جوانان را مجبور به پذیرش مشاغل کم‌درآمد 
و حتی چند شغل همزمان کرده است. همچنین، 
بسیاری از کارفرمایان به دلیل کاهش هزینه‌ها، 
شرایط سخت و ساعات طولانی را به نیروی کار 

تحمیل می‌کنند.
مطابق گزاش های مرکز آمار ایران, بررسی سهم 
جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت 15 ساله 
و بیش‌تر نشان می‌دهد که در پاییز 1403، 7.4 
درصد جمعیت شاغل،‌ به دلایل اقتصادی )فصل 
غیرکاری، رکود کاری، پیدا نکردن کار با ساعت 

بیش‌تر و…( کم‌تر از 44 ساعت در هفته کار کرده 
و آماده برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این در حالی 
است که 38.4 درصد از شاغلین 15 ساله و بیش‌تر، 

بیش از 49 ساعت در هفته کار کرده‌اند.
سهم اشتغال ناقص نشان می دهد که 7.4درصد 
جمعیت شاغل 15ساله و بیشتر دارای اشتغال 
ناقص بوده اند.یعنی حدود 1میلیون و 841هزار 
و 26 نفر اشتغال ناقص دارند.  این شاخص در بین 
مردان بیشتر از زنان و در نقاط روستایی بیشتر از 
نقاط شهری بوده است. سهم اشتغال ناقص در پاییز 
1403 نسبت به فصل مشابه سال قبل0.7درصد 

کاهش پیدا کرده است.
 بررسی سهم شاغلین 15ساله و بیشتر با ساعت 
کار معمول 49 ساعت و بیشتر نشان می دهد 
38.4 درصد شاغلین به طور معمول 49ساعت و 
بیشتر در هفته کار می کنند. این شاخص که یکی از 
نماگرهای کار شایسته است نشان می‌دهد در کشور 
سهم زیادی از شاغلین بیشتر از استاندارد کار می 
کنند. این شاخص نسبت به فصل مشابه سال قبل 

0.7درصد افزایش یافته است.
پیامدهای اجتماعی و اقتصادی این موضوع این 

است که این وضعیت نه تنها باعث فرسودگی 
جسمی و روانی در میان جوانان می‌شود، بلکه 
بر کیفیت زندگی و بهره‌وری آنها نیز تأثیر منفی 
می‌گذارد. اشتغال ناقص و ساعات کاری طولانی 
اغلب مانع ادامه تحصیل، یادگیری مهارت‌های 
جدید و پیشرفت شغلی می‌شود که در بلندمدت 
می‌تواند به کاهش رشد اقتصادی کشور و نارضایتی 

اجتماعی منجر شود.
راهکارها و پیشنهادات برای این مسئله این است 
که  برای حل این مشکل، لازم است سیاست‌های 
حمایتی و ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار در 
اولویت قرار گیرد. دولت و کارفرمایان باید با افزایش 
دستمزدها، بهبود شرایط کاری و تقویت قوانین 
حمایتی از نیروی کار، از فشار بر جوانان بکاهند. 
همچنین، سرمایه‌گذاری در بخش‌های تولیدی و 
ایجاد برنامه‌های آموزش مهارت‌های شغلی می‌تواند 
راه‌حلی برای کاهش اشتغال ناقص و بهره‌وری بیشتر 
نیروی کار باشد. این چالش‌ها، نیازمند همکاری 
دولت، کارفرمایان و خود جوانان برای ایجاد تعادل 
میان کار و زندگی و حرکت به سمت اشتغال پایدار 

و باکیفیت است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

فرصت‌های شغلی باکیفیت و تمام‌وقت محدود است

کاهش اشتغال ناقص 

برنامه‌ریزی برای احداث ۵ هزار مگاوات نیروگاه بادیکاهش ۳۲ درصدی واردات روغن خام حمایت از تولید محصولات کشاورزی محدود به قانون خرید تضمینی

صنایع با مشکل تامین گاز و برق مواجه اند

خسارت ۱۸۰ همتی ناترازی ها به صنایع
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فناوری و 
اطلاعات

سرعت واکنش‌های شیمیایی بدون فلزات گرانبها افزایش می‌یابد
نانوذرات فلزات غیرگرانبها می‌توانند جایگزین کاتالیزورهای گران‌قیمت برای تولید 
هیدروژن شوند. به گزارش مهر، فلزات گرانبها اغلب کاتالیزورهای کارآمدی هستند اما 
گران و کمیاب هستند. تا کنون تعیین میزان کارآمدی جایگزینی آن‌ها با فلزات غیرگرانبها 
دشوار بوده است. به تازگی محققان نشان دادند که چگونه از نانوذرات اکسید آهن و کبالت 

می‌توان به عنوان کاتالیست در واکنش‌های شیمیایی استفاده کرد.
با این حال، تعیین سرعت واکنش آن‌ها به ویژه زمانی که صحبت از ذرات اکسیدی می‌شود، 
اغلب دشوار است. به این دلیل که ذرات باید با استفاده از بایندر و افزودنی‌های رسانا به 
الکترود متصل شوند که نتایج را مخدوش می‌کند. به تازگی محققان، با کمک آنالیزهای 
الکتروشیمیایی ذرات منفرد، موفق به تعیین فعالیت و تبدیل مواد نانوکاتالیست ساخته 

شده از اکسید آهن-کبالت بدون هیچ گونه نیاز به اتصال دهنده شدند.
یکی از پژوهشگران این پروژه گفته است: »توسعه کاتالیزورهای فلزات غیرگرانبها نقش 
تعیین‌کننده‌ای در تحقق انتقال انرژی ایفا می‌کند، زیرا این فلزات ارزان بوده و به مقدار 
کافی برای تولید سوخت‌های تجدیدپذیر در دسترس هستند. هیدروژن، یک منبع انرژی 

امیدوارکننده، می‌تواند با شکافت آب به هیدروژن و اکسیژن به دست آید.«
این که چگونه ذرات اکسید آهن-کبالت به طور کارآمدی قادر به کاتالیز واکنش تولید 
اکسیژن هستند توسط محققان در این پروژه مورد بررسی قرار گرفت. آن‌ها بسیاری از 
ذرات منفرد را یکی پس از دیگری تجزیه و تحلیل کردند. شیمیدان‌ها به ذره اجازه دادند 
تا تولید اکسیژن روی سطح الکترود را تسریع کند و جریان عبوری از آن را اندازه‌گیری 
کردند که اطلاعاتی در مورد سرعت واکنش ارائه می‌دهد. یکی از پژوهشگران می‌گوید: 
»ما چگالی جریان چند کیلو آمپر بر متر مربع را اندازه‌گیری کردیم. این مقدار، بالاتر از نرخ 
واکنش فعلی در صنعت است.« این تیم نشان داد که برای ذرات کوچکتر از ده نانومتر، مقدار 
جریان به اندازه ذره بستگی دارد؛ هرچه ذره کاتالیزور کوچکتر باشد، جریان کوچکتر است. 
مقدار جریان، توسط اکسیژنی که در واکنش تولید می‌شود و از سطح ذرات پخش می‌شود، 
محدود می‌شود. پس از آزمایش‌های کاتالیستی، شیمیدانان ذرات کاتالیست را در زیر 
میکروسکوپ الکترونی عبوری مشاهده کردند. بررسی‌ها نشان داد که علی‌رغم شرایطی 
که کاتالیست تحمل کرده است، تغییرات ساختاری اندکی در آن مشاهده می‌شود. این 
پایداری ساختاری یکی از مزیت‌های مهم برای کاتالیست‌های اکسیدی است که می‌تواند 

استفاده از آن‌ها را اقتصادی‌تر کند.

مایکروسافت کارمندانش را دوباره اخراج می‌کند
مایکروسافت سال جدید میلادی را با اخراج کارمندان آغاز کرد و کمتر از یک درصد 
کارمندان این شرکت شغل خود را از دست خواهند داد. به گزارش مهر به نقل از رجیستر، 
براساس گزارش ها مایکروسافت شغل هایی در بخش امنیت خود را کاهش می دهد. این 

اخراج ها کارمندانی که عملکرد خوبی نداشته اند را هدف گرفته است.
یک سخنگوی مایکروسافت نیز در مصاحبه با نشریه بیزینس اینسایدر اخراج کارمندان را 
تایید، اما از مشخص کردن تعداد دقیق این عده خودداری کرد و گفت: ما در مایکروسافت 
روی کارمندان با استعداد با عملکرد بالا تمرکز می کنیم. ما همیشه مشغول کمک به رشد 
و یادگیری کارمندان هستیم. هنگامی که عملکرد افراد خوب نیست، اقدام مناسب را انجام 
می دهیم. همانطور که گفته شد این اخراج شامل کمتر از یک درصد ۲۲۸ هزار کارمند 
مایکروسافت می شود. این شرکت بزرگ فناوری در سال های گذشته چندبار تعداد انبوهی 
از کارمندان را اخراج کرد، به عنوان مثال مایکروسافت در ۲۰۲۳ میلادی ۱۰ هزار نفر را 
بیکار کرد و با وجود درآمد بی سابقه در ۲۰۲۴ میلادی نیز بازهم عده ای از کارمندان را 
اخراج کرد. ساتیا نادلا مدیر ارشد اجرایی مایکروسافت در اکتبر ۲۰۲۴ میلادی گفته بود: 
تغییرات مبتنی بر هوش مصنوعی کار، خروجی کارو جریان کاری در مشاغل، عملکردها و 

فرایندهای تجاری متحول می کند.

افزایش دو برابری تولید محصولات آبزی با فناوری‌ نانوحباب
بررسی‌های انجام شده نشان می‌دهد، با توجه به پتانسیل‌های فناوری نانوحباب می‌توان 

تولید سالانه محصولات آبزی را تا دو برابر افزایش داد.
به گزارش مهر، در حال حاضر تجهیزات مربوط به فناوری‌نانوحباب در داخل کشور تولید 
می‌شوند و از این تجهیزات در صنایع مختلف نظیر تصفیه آب، کشاورزی و شیلات استفاده 
می‌شود. به کارگیری فناوری نانوحباب در برخی شهرها و روستاها به افزایش ارتقاء کیفیت 
آب در کشور کمک شایانی کرده است. فناوری نانوحباب در گلخانه‌های متعددی در سراسر 
ایران مورد استفاده قرار گرفته و این فناوری توانسته به خوبی در بخش گلخانه‌ها وارد شود، 
به طوری که هر ساله به تعداد گلخانه‌هایی که به فناوری نانوحباب مجهز می‌شوند، افزوده 
می‌شود. یکی از حوزه‌هایی که پتانسیل بسیار بالایی برای بهره‌گیری از فناوری نانوحباب 
را دارد، صنعت آبزی‌پروری است. فناوری نانوحباب می‌تواند مزایایی نظیر ایجاد شرایط 
فوق اشباع اکسیژن در استخرها، توزیع ایده‌آل و یکنواخت اکسیژن و بهبود کیفیت آب را 
به دنبال داشته باشد. کاهش میزان تلفات و افزایش قابل توجه میزان تولید از دیگر مزایای 

استفاده از دستگاه‌های نانوحباب در آبزی پروری است.
تولید سالانه محصولات آبزی در ۲۵ هزار مزرعه پرورش آبزی کشور چیزی حدود ۵۰۰ 
هزار تن است که در صورت تجهیز تمام این مزارع به سامانه نانوحباب و با توجه به افزایش 

صد درصدی تراکم محصول، این تولید به یک میلیون تن خواهد رسید.
بررسی‌ها نشان می‌دهد اگر بخواهیم از روش دو برابر کردن مزارع برای دو برابر کردن 
محصولات آبزی استفاده کنیم، در مجموع ۱۶۷ هزار میلیارد تومان سرمایه لازم است. 
این درحالی‏ است که با کمک فناوری نانوحباب همین نتیجه با ۲۰ درصد این 
هزینه )۳۲ هزار میلیارد تومان( قابل حصول است. همچنین اگر قیمت هر کیلو محصول 
صادراتی آبزی را ۳ دلار در نظر بگیریم افزایش محصول تولید شده با این فناوری معادل ۱٫۵ 

میلیارد دلار )حدود ۹۰هزار میلیارد تومان( درآمد برای کشور ایجاد می‌کند.

درمان زخم‌های مزمن با ریزسوزن‌های اکسیژن‌ساز ایرانی
محققان ایرانی وصله ریز سوزن زیست تجزیه پذیری با قابلیت آزادسازی اکسیژن ابداع 

کرده اند که می تواند با برطرف کردن شرایط کم اکسیژن زخم‌های مزمن را درمان کند.
به گزارش مهر، هنگامی که بدن انسان دچار جراحت می‌شود، فرایند ترمیم پوست به طور 
متابولیک فعال است و برای طی فرایندهای فیزیولوژیکی مرتبط با التیام زخم به اکسیژن 
نیاز دارد. در صورتیکه زخم مزمن باشد، ممکن است شرایط هیپوکسی یا کم اکسیژنی به 

وجود بیاید که همین امر فرایندهای التیام زخم را به تعویق می‌اندازد.
در این میان تحقیقات نشان داده وصله های حاوی ریز سوزن فرایند درمان و التیام زخم را 
بهبود می‌بخشند. اخیراً چند تحقیق نیز امکان استفاده از وصله های ریز سوزنی که اکسیژن 
آزاد می‌کنند را بررسی کرده‌اند. اما این وصله ها فرایند تولید و کنترل پیچیده‌ای دارند و از 
سوی دیگر نمی‌توانند محصولات جانبی سمی سلولی )سیتوتوکسیک( را نیز از بین ببرند.
گروهی از محققان با همکاری محمدمهدی سمندری، اشکان نوین، پژمان قلیچ و فرنوش 
سعیدی نژاد برای برطرف کردن این چالش‌ها، وصله های ریزسوزن مبتنی بر ژلاتین 
متاکریلویل زیست تجزیه پذیر و از لحاظ مکانیکی قدرتمند ابداع کرده‌اند که قادر به نفوذ 
به بافت هستند و پس از قرار گرفتن در معرض مایع بینابینی بدن و ترشحات زخم، اکسیژن 
آزاد می‌کنند. در این تحقیق نرخ آزادسازی اکسیژن و زیست سازگاری وصله های ریز سوزن 
توسعه یافته و با ترکیبات مختلف ارزیابی و بهینه سازی شدند. نکته جالب آنکه تحقیقات 
در شرایط آزمایشگاهی)in- vitro( نشان داد ترکیبات بهینه شده می‌توانند اکسیژن را در 
سطح درمانی آزاد کنند و به طور قابل توجهی قابلیت زنده ماندن سلول‌های هیپوکسیک 
مزمن را برای مطابقت با سلول‌هایی با غلظت نرمال اکسیژن افزایش دهند. آزمایش روی 
جانداران)in-vivo( نیز حاکی از آن بود که وصله های ریز سوزن با قابلیت تولید اکسیژن 
بهینه شده هیچ گونه آسیبی به فرایند درمان یک موش آزمایشی با جراحت پوستی شدید 
نرساند یا این فرایند را مختل نکرد. این استراتژی درمانی می‌تواند فرصت‌های نوینی برای از 

بین بردن هیپوکسی و در نتیجه آن درمان زخم‌های مزمن به وجود بیاورد.

اخبار

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و 
توسعه فناوری و نوآوری وزارت 
علوم از برنامه این معاونت برای 
افزایش اشتغال در پارکهای 
علم و فناوری وآموزش ۵۰ هزار 
فارغ التحصیل در سال ۱۴۰۳برای ورود به پارکها خبر داد. 
معصومه خان احمدی در گفتگو با مهر، با اشاره به برنامه 
معاونت فناوری در دوره جدید برای افزایش اشتغال 
فناورانه در پارک های علم و فناوری گفت: در حال حاضر 
۵۹ پارک علم فناوری زیرمجموعه وزارت علوم داریم که 
نزدیک ۱۴۰ هزار فناور در آن شاغل هستند. در این ۵۹ 
پارک، ۹ هزار و ۹۸۰ شرکت دانش بنیان و ۲۹۷ مرکز 

رشد واحدهای فناور مشغول به فعالیت هستند.
مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و توسعه 
فناوری و نوآوری وزارت علوم افزود: موضوع اشتغال 
در پارک‌های علم و فناوری یکی از موضوعات کلیدی 
مخصوصا در استان هایی که چالش بیکاری دارند، 
محسوب می شود. یکی از وظایف پارک های علم و 
فناوری این است که به کمک استان ها بیایند و بتوانند 
در موضوع حل چالش بیکاری، بازوی اجرایی برای 

استانداری‌ها باشند. خان احمدی ایجاد کسب و کارهای 
فناورانه و نوآورانه را از برنامه‌های مهم معاونت فناوری 
عنوان کرد و گفت: در همین راستا موضوع ارتقا سطح 
توانمندسازی فارغ التحصیلان دانشگاه ها در دستور 
کار معاونت قرار دارد که در حال حاضر اجرای این برنامه 

آغاز شده است.
وی با اعلام اینکه برنامه داریم امسال ۵۰ هزار فارغ 
التحصیل دانشگاهی را برای اشتغال در پارک های علم و 
فناوری توانمند کنیم، گفت: عنوان این برنامه TRL صفر 
و یک نام دارد و هدف این برنامه این است که صاحبان 
ایده یا فارغ التحصیلانی که صاحب انگیزه هستند اما ایده 

ندارند، در دانشگاه ها جذب و توانمند شوند.
مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و توسعه 
فناوری و نوآوری وزارت علوم ادامه داد: این فارغ 
التحصیلان در قالب مراکز رشد حمایت هایی مثل 
منتورینگ، آموزش، تامین مالی اولیه تامین فضای کاری 
دریافت می کنند تا در نهایت این افراد به نیروهای مولد 
و ورودی های مناسب برای پارک های علم و فناوری 

تبدیل شوند.
مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و توسعه 
فناوری و نوآوری وزارت علوم تصریح کرد: پارک‌های علم 
و فناوری تاکنون توانسته اند ۱۴۰ هزار شغل ایجاد کنند 
که برنامه داریم این تعداد را به ۵۰۰ هزار شغل افزایش 

دهیم. برنامه وزارت علوم برای افزایش اشتغال فناورانه؛ 
۵۰ هزار فارغ‌التحصیل برای ورود به پارک‌های فناوری 

آموزش می‌بینند
به گزارش مهر، پارک علم و فناوری سازمانی است که 
به وسیله متخصصان حرفه‌ای اداره می‌شود و هدف 
اصلی آن افزایش ثروت جامعه از طریق تشویق و ارتقاء 
فرهنگ نوآوری و افزایش توان رقابت در میان شرکت‌ها و 
مؤسساتی است که متکی بر علم و دانش در محیط پارک 

فعالیت می‌کنند. برای دستیابی به این هدف، یک پارک 
علمی با ایجاد انگیزش و مدیریت جریان دانش و فناوری 
در میان دانشگاه‌ها، مراکز پژوهش و توسعه، شرکت‌های 
خصوصی و بازار، ایجاد و رشد شرکت‌های متکی بر 
نوآوری را از طریق مراکز رشد و فرایندهای زایشی 
تسهیل می‌نماید. پارک‌های علمی همچنین خدماتی 
با ارزش افزودهٔ بالا و فضاهای کاری و تأسیسات مناسب 

و کیفی به مؤسسات مستقر در پارک ارائه می‌نمایند.

۵۰ هزار نفر برای ورود به پارک‌های فناوری آموزش می‌بینند

هدف گذاری افزایش اشتغال فناورانه
News kasbokar@gmail.com

محققان در روشی جدید ضایعات مواد غذایی، 
میکروپلاستیک‌ها و لاستیک‌های قدیمی را به‌طور موثر 
به مولکول‌های ارزشمند مورد استفاده در داروها، کودها 

و بسته‌بندی‌های زیست تخریب‌پذیر تبدیل می‌کنند.
به گزارش مهر، این تحقیق حاصل از یک همکاری 
بین‌المللی به رهبری دانشگاه RMIT استرالیا است 
و کاتالیست جدیدی با ویژگی‌های چند منظوره و با 
کارآمدی بیشتر را معرفی می‌کند. این کاتالیست جدید، 
یک اسفنج سرامیکی بسیار متخلخل با اندازه میکرون که 
حاوی انواع مختلفی اجزای فعال ویژه است که واکنش‌های 
شیمیایی را تسریع می‌کنند. مولکول‌ها از طریق منافذ 
بزرگ وارد اسفنج می‌شوند و در آنجا اولین واکنش 
شیمیایی را انجام می‌دهند و سپس به منافذ کوچکتر 

می‌روند تا با کمک نانوذرات واکنش دوم را انجام دهند.
بیودیزل در حال حاضر با استفاده از کاتالیست‌های 

محلول تولید می‌شود. آدام لی، پروفسور شیمی در 
دانشگاه RMIT می‌گوید: »بازیابی کاتالیست‌های 
محلول به منظور استفاده مجدد از محصول سوخت 
دشوار است و حضور آن‌ها در سوخت، خوردگی قطعات 

موتور را تسریع می‌کند.«
لی می‌گوید: »کاتالیست جدید و جامد ما ارزان است، به 
راحتی قابل بازیابی از بیودیزل و استفاده مجدد است، 
به انرژی کمتری نیاز دارد و ضایعات کمتری برای 
تولید بیودیزل ایجاد می‌کند. همچنین شامل یک جزء 
تمیزکننده داخلی است که آلاینده‌های رایج را خنثی 
می‌کند. این به کاتالیست اجازه می‌دهد تا با روغن‌های 
کثیف مقابله کند و بدون نیاز به تعویض برای مدت 
طولانی‌تری به کار خود ادامه دهد، که باعث صرفه‌جویی 

قابل توجهی در هزینه می‌شود.«
به گفته محققان، نتایج آزمایشگاهی نشان داده است 

که کاتالیزور جدید همچنین می‌تواند بازده تولید 
استرها – واسطه‌های شیمیایی کلیدی در ساخت 
عطرها، طعم‌دهنده‌ها و پلیمرها – را در مقایسه با 
کاتالیزورهای تک عملکردی معمولی دو برابر کند. 
همچنین تقریباً ۱۰۰ برابر بیشتر از کاتالیزورهای 
معمولی متیل استرهای اسید چرب از مواد اولیه نفتی 

آلوده تولید می‌کند.
این کاتالیست چند منظوره مسیری کم‌هزینه و با 
فناوری پایین برای بازیافت کربن موجود در این 
ضایعات – از پوسته برنج و پوست‌های سبزیجات گرفته 
تا روغن‌های استفاده شده – و پیشروی به سمت اقتصاد 
سبز ارائه می‌دهد. کارن ویلسون، استاد کاتالیست در 
دانشگاه RMIT می‌گوید: اگر این کاتالیست نباشد، 
این زباله‌ها برای انتشار دی‌اکسید کربن در جو سوزانده 
می‌شوند، یا بدتر از آن، در زمین‌های کشاورزی که گاز 

گلخانه‌ای مخرب‌تر متان را آزاد می‌کند، رها می‌شوند.
ویلسون معتقد است که این نوآوری این پتانسیل را 
دارد که کشاورزان و روستاها را با توانمند ساختن 
آن‌ها برای تولید سوخت خود از فقر انرژی – وابستگی 
فعلی به سوخت‌های فسیلی – خارج کند. در حال 
حاضر، سالانه مقادیر زیادی از زباله‌های کشاورزی، به 
ویژه از محصولات غلات، در کشورهای در حال توسعه 
سوزانده می‌شود که منجر به کیفیت پایین هوا، آسیب 

به سلامتی و تغییرات آب و هوایی می‌شود.
محققان در حال حاضر در حال کار بر روی افزایش 
مقیاس تولید کاتالیست از مقیاس گرمی به مقیاس 
چند کیلوگرمی برای در دسترس قرار دادن آن به صورت 
تجاری، و ایجاد طیف وسیعی از کاتالیست‌های مشابه 
مناسب برای زباله‌های مختلفی مانند روغن پخت و پز، 

باگاس نیشکر و ضایعات سبزیجات هستند.

صنعت خودروهای خودران در سال ۲۰۲۵ به واسطه 
مجموعه‌ای از نوآوری‌های تکنولوژیک، گسترش 
همکاری‌های استراتژیک و تغییرات بازار مصرف، شاهد 

پیشرفت‌های چشمگیری خواهد بود.
به گزارش مهر؛ وسایل نقلیه خودران با وجود پیش‌بینی‌های 
اولیه و تلاش‌های گسترده، هنوز به سطح انتظار عمومی 
نرسیده‌اند. در دهه ۲۰۱۰ میلادی، این صنعت وعده داده 
بود که خودروهای خودران تا سال ۲۰۲۵ به فناوری غالب 
در عرصه حمل و نقل جاده‌ای تبدیل شوند و خیابان‌ها پر از 

خودروهایی شوند که بدون دخالت انسان حرکت می‌کنند.
این پیش‌بینی‌ها با توجه به پیشرفت‌های قابل توجه در هوش 
مصنوعی، حسگرها و نقشه‌های دیجیتال مطرح شده بود. 
اما واقعیت توسعه این فناوری‌ها نشان داده است که موانع 
متعددی بر سر راه این هدف وجود دارد. قوانین پیچیده و 
متغیر در کشورهای مختلف، دغدغه‌های جدی مرتبط با 
ایمنی و همچنین دشواری‌های موجود در مدل‌سازی شرایط 
متغیر و پیچیده جاده‌ها، از جمله عواملی هستند که پیشرفت 
سریع این فناوری را کند کرده‌اند.  به همین دلیل، هرچند، 
نشانه‌هایی از نزدیک شدن به نقطه عطف در این صنعت دیده 
می‌شود کارشناسان بر این باورند که تحول در این حوزه 
به‌جای یک جهش ناگهانی، در قالب یک فرایند تدریجی و 
گام‌به‌گام رخ خواهد داد. سرمایه‌گذاری‌های کلان، تحقیقات 
پیشرفته، و تمرکز بر حل چالش‌های فنی و نظارتی، همگی 
حکایت از این دارند که آینده‌ای روشن در انتظار این فناوری 
است. این پیشرفت‌ها می‌توانند راه را برای تغییرات بنیادی در 

نحوه حمل‌ونقل و تجربه رانندگی باز کنند.
بر اساس برآوردهای صورت گرفته، صنعت خودروهای 
خودران در سال ۲۰۲۵ شاهد پیشرفت‌های چشمگیری 
خواهد بود که این تحول‌ها ناشی از مجموعه‌ای از نوآوری‌های 
تکنولوژیک، گسترش همکاری‌های استراتژیک میان بازیگران 
اصلی و تغییرات ساختاری در پویایی بازار است. خبرنگار مهر 
در این نوشتار کوتاه به مرور برخی از برجسته‌ترین روندهای 
پیش‌بینی شده درباره خودروهای خودران در سال میلادی 

پیش‌رو خواهد پرداخت.
بر اساس پیش‌بینی کارشناسان، تسریع روند یکپارچه‌سازی 
اینترنت اشیا )IoT( در خودروهای خودران در سال ۲۰۲۵ 
موجب ایجاد شبکه‌ای جامع از ارتباطات می‌شود که خودروها 
را قادر می‌سازد تا با زیرساخت‌های هوشمند شهری، سایر 
وسایل نقلیه و حتی فضای ابری در ارتباط باشند. این 
ارتباط‌پذیری لحظه‌ای، اطلاعات محیطی نظیر شرایط جاده، 
ترافیک و وضعیت آب‌وهوایی را دریافت و تحلیل می‌کند. 
خودروهای خودران از طریق این فرایند، قادر خواهند بود 
تصمیمات سریع‌تر و هوشمندانه‌تری اتخاذ کنند؛ امری که 
منجر به افزایش سطح ایمنی برای سرنشینان و سایر کاربران 

جاده می‌شود.
همچنین، این فناوری با بهینه‌سازی مصرف سوخت و 
مدیریت بهتر ترافیک، تأثیر بسزایی در افزایش کارایی 
سیستم‌های حمل‌ونقل خواهد داشت. به عنوان مثال، 

خودروها می‌توانند به‌صورت خودکار مسیرهای جایگزین 
را در مواجهه با ترافیک سنگین انتخاب کنند یا هشدارهای 

ایمنی را برای سایر وسایل نقلیه ارسال نمایند.
به عقیده بسیاری از کارشناسان، این سطح از هم‌افزایی میان 
فناوری و حمل‌ونقل، آینده‌ای هوشمندتر و ایمن‌تر را برای 

جوامع شهری رقم خواهد زد.
 )ADAS( ویژگی‌های سیستم‌های پیشرفته کمک‌راننده
نظیر کروز کنترل تطبیقی و کمک به حفظ خط حرکت، 
اکنون به استانداردهای پایه در خودروهای مدرن تبدیل 
شده‌اند و مسیر را برای تحقق سطوح بالاتر از خودمختاری 
در وسایل نقلیه هموار می‌کنند. این فناوری‌ها با بهره‌گیری 
از حسگرهای پیشرفته مانند لیدار، رادار و دوربین‌های 
چندمنظوره قادر به شناسایی و پیش‌بینی شرایط جاده‌ای و 

حرکات سایر وسایل نقلیه هستند.
در کنار این سخت‌افزارها، پیشرفت‌های صورت‌گرفته 
در زمینه یادگیری ماشین و هوش مصنوعی نیز نقش 
محوری در بهبود عملکرد این سیستم‌ها ایفا می‌کنند. به 
عنوان مثال، الگوریتم‌های یادگیری عمیق به خودروها این 
امکان را می‌دهند که رفتار رانندگان دیگر را تحلیل کنند 
و تصمیم‌گیری‌های هوشمندانه‌تری انجام دهند. بسیاری 
از کارشناسان صنعت خودرو معتقدند که این پیشرفت‌ها 
نه تنها سطح ایمنی و راحتی سفر را افزایش می‌دهد، بلکه 
زمینه‌ساز دستیابی به رانندگی کاملاً خودکار در آینده نزدیک 
خواهد بود. همکاری میان شرکت‌های فناوری، خودروسازان 
و ارائه‌دهندگان خدمات، یکی دیگر از مواردی است که 
متخصصان معتقدند در سال ۲۰۲۵ به شکل محسوسی 
افزایش خواهد یافت. این تعاملات نقش کلیدی در تسریع 
توسعه خودروهای خودران ایفا می‌کنند. همکاری‌های 
مذکور میان شرکت‌های فناوری و خودروسازان، از طریق 
اشتراک دانش، فناوری و زیرساخت‌ها، مسیر پیشرفت این 
صنعت را هموارتر می‌سازد. طیف گسترده‌ای از متخصصان 
بر این باورند که نتیجه این همکاری‌ها، توسعه سیستم‌های 
خودرانی است که با دقت بالا، سرعت پردازش بهتر و قابلیت 
تطبیق‌پذیری بیشتر در شرایط واقعی جاده‌ها عمل می‌کنند. 
این نوع مشارکت‌های استراتژیک نه تنها به تسریع نوآوری در 
این حوزه منجر می‌شود، بلکه چارچوبی برای آینده‌ای مبتنی 

بر همکاری‌های بین‌صنعتی ایجاد می‌نماید.
روبوتاکسی‌ها یا تاکسی‌های رباتیک، یکی دیگر از محورهای 
کلیدی در بررسی روندهای آینده صنعت خودروهای خودران 
به شمار می‌روند. راه‌اندازی خدمات حمل‌ونقل خودران یا 
تاکسی‌های رباتیک به‌عنوان یکی از نوآوری‌های تحول‌آفرین 
در صنعت حمل‌ونقل، با سرعت قابل توجهی در حال گسترش 
است. شرکت‌هایی از جمله، »وایمو« و »تسلا«، »زوکس«، 
»بایدو« و »کروز« پیشگامان این حوزه به شمار می‌روند و با 
گسترش تدریجی فعالیت‌های خود در اقصی نقاط جهان به 
کاربران این امکان را می‌دهند تا گزینه‌های حمل‌ونقل بدون 

راننده را تجربه کنند. این خدمات با استفاده از الگوریتم‌های 
پیشرفته هوش مصنوعی و حسگرهای دقیق، ایمنی و کارایی 
بالایی را تضمین می‌کنند. علاوه بر این، تاکسی‌های رباتیک 
با کاهش هزینه‌های عملیاتی و حذف نیاز به راننده، به‌عنوان 
یک راه‌حل مقرون‌به‌صرفه برای حمل‌ونقل عمومی مطرح 
شده‌اند. به عقیده کارشناسان، گسترش این خدمات نه‌تنها 
باعث پذیرش گسترده‌تر فناوری خودران توسط عموم مردم 
می‌شود، بلکه به ایجاد یک اکوسیستم حمل‌ونقل پایدارتر 
و هوشمندتر کمک می‌کند. انتظار می‌رود با پیشرفت‌های 
بیشتر در فناوری‌های خودران و توسعه زیرساخت‌های 
 شهری، این روند در سال‌های آتی بیش از پیش 

تسریع شود.
بر اساس پیش‌بینی‌های صورت گرفته، هوش مصنوعی در 
سال ۲۰۲۵ نیز همچنان نقش محوری و بنیادین در توسعه 
فناوری‌های مرتبط با خودروهای خودران ایفا می‌کند. این 
فناوری از طریق تحلیل حجم گسترده‌ای از داده‌ها و یادگیری 
از الگوهای پیچیده، امکان تصمیم‌گیری‌های سریع و دقیق را 

برای خودروهای خودران فراهم می‌آورد.
یکی از نمونه‌های برجسته در این حوزه، پلتفرم 
»Cosmos«، متعلق به شرکت انویدیا محسوب 
می‌شود؛ پلتفرمی که با ترکیب قدرت پردازش فوق‌العاده 
و الگوریتم‌های یادگیری عمیق، به توسعه مفهوم »هوش 
مصنوعی فیزیکی« کمک کرده است. این پلتفرم به خودروها 
اجازه می‌دهد تا سناریوهای مختلف دنیای واقعی، از جمله 
تغییرات ناگهانی در ترافیک، شرایط جوی و رفتار غیرقابل 
پیش‌بینی سایر رانندگان را به شکلی هوشمندانه شبیه‌سازی 
و تحلیل کنند. بر اساس گزارش‌های منتشر شده، نتیجه 
این قابلیت، افزایش چشمگیر دقت در پیش‌بینی و واکنش 
سیستم‌های خودران است که به صورت مستقیم به بهبود 
ایمنی و کارایی این فناوری منجر می‌شود. به علاوه، ادغام 
هوش مصنوعی با سایر فناوری‌ها نظیر حسگرهای پیشرفته و 
شبکه‌های ارتباطی، امکان یکپارچگی کامل در سیستم‌های 
حمل‌ونقل هوشمند آینده را فراهم می‌کند. از همین روی، 
می‌توان فناوری مذکور را از حیاتی‌ترین مؤلفه‌های پیشرفت 

صنعت خودروهای خودران برشمرد.
با توسعه روزافزون صنعت خودروهای خودران، دولت‌ها 
و نهادهای نظارتی در سراسر جهان در حال تدوین 
چارچوب‌های جامعی هستند تا از استقرار ایمن و مؤثر این 
فناوری اطمینان حاصل کنند. این چارچوب‌ها شامل تعیین 
استانداردهای سخت‌گیرانه ایمنی برای تضمین عملکرد 
مطمئن خودروهای خودران در شرایط مختلف جاده‌ای و 
اقلیمی، حفاظت از حریم خصوصی داده‌های تولید شده 
توسط این خودروها و بررسی ملاحظات اخلاقی مرتبط با 

تصمیم‌گیری‌های خودکار آن‌ها می‌شود.
به عنوان مثال، یکی از دغدغه‌های اصلی این چارچوب‌ها، 
نحوه واکنش خودروهای خودران به موقعیت‌های بحرانی 

نظیر تصادفات اجتناب‌ناپذیر به شمار می‌رود که نیازمند 
دستورالعمل‌های روشن و سازگار با ارزش‌های اجتماعی 
است. همچنین، این مقررات بر سرعت و مسیر یکپارچه‌سازی 
خودروهای خودران در سیستم‌های حمل‌ونقل عمومی 
تاثیرگذارند، چرا که تعیین چارچوب‌های شفاف، نه تنها 
اعتماد عمومی را افزایش می‌دهد، بلکه به رشد و گسترش 

بازار این فناوری نیز کمک شایانی می‌کند.
کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند که بسیاری از برنامه‌ها 
برای تدوین اقدامات حقوقی حوزه خودروهای خودران در 
سال ۲۰۲۵ و همگام با پیشرفت سریع این فناوری، به نتایج 

مطلوبی خواهند رسید.
بی‌شک نگاه کاربران و مصرف‌کنندگان به خودروهای 
خودران، یکی از اساسی‌ترین محورها در بررسی این صنعت 
به شمار می‌رود. به زعم بسیاری از متخصصان، با پیشرفت 
فناوری و افزایش آگاهی عمومی، انتظار می‌رود پذیرش 
خودروهای خودران توسط مصرف‌کنندگان به شکل قابل 

توجهی در سال ۲۰۲۵ افزایش یابد.
تحقیقات و نظرسنجی‌ها نشان داده‌اند که نگرش‌های 
عمومی نسبت به این فناوری به‌تدریج در حال تغییر است و 
افراد بیشتری تمایل دارند تجربه رانندگی خودران را امتحان 
و به آن اعتماد کنند. عوامل اصلی که این روند را تسهیل 
می‌کنند شامل بهبود ایمنی، کاهش هزینه‌های مرتبط با 
مالکیت خودرو و ارائه خدمات متنوع حمل‌ونقل مبتنی بر 
خودروهای خودران است. همچنین، به نظر می‌رسد که در 
آینده‌ای نزدیک، تلاش‌های فزاینده‌ای برای افزایش آگاهی 
عمومی و رفع نگرانی‌های مربوط به حریم خصوصی و امنیت 
در این زمینه صورت خواهد گرفت؛ امری که نقشی کلیدی 

در پذیرش سریع‌تر این فناوری ایفا می‌کند.
در مجموع، پیش‌بینی بسیاری از متخصصان این است که 
صنعت خودروهای خودران در سال ۲۰۲۵ در آستانه رشدی 
تحول‌آفرین قرار دارد. این تحول نه تنها ناشی از پیشرفت‌های 
تکنولوژیک و همکاری‌های استراتژیک میان شرکت‌ها است، 
بلکه تغییر نگرش مصرف‌کنندگان نیز سهم بسزایی در این 
روند ایفا می‌کند. انتظار می‌رود که با یکپارچه شدن خودروهای 
خودران در اکوسیستم حمل‌ونقل، جوامع به سمت ایجاد 
سیستم‌های حمل‌ونقل هوشمندتر، ایمن‌تر و کارآمدتر حرکت 
کنند. آینده فناوری رانندگی خودران نویدبخش انقلابی در 
نحوه سفر و حمل‌ونقل ما است. توسعه سیستم‌های پیشرفته 
کمک به راننده و رانندگی خودکار پیشرفته نه‌تنها ایمنی و 
کارایی را به سطحی جدید می‌رساند، بلکه راحتی بیشتری 
را نیز برای کاربران فراهم می‌کند. این سیستم‌ها با کاهش 
وابستگی به خطاهای انسانی، امکان تجربه‌ای امن‌تر، سریع‌تر 

و بهینه‌تر را در جاده‌ها فراهم می‌سازند.
بی‌شک در این میان، یکی از جنبه‌های مهم در تحقق این 
آینده، همکاری بین شرکت‌های بزرگ خودروسازی، 
شرکت‌های فناوری و نهادهای نظارتی محسوب می‌شود. 
در این میان، تعامل بین این نهادها و هماهنگی در ارائه 

استانداردهای مشترک از اهمیت بالایی برخوردار است.

تبدیل زباله و پسماند به مواد با ارزش با کمک نانوکاتالیست‌ها

خودروها در سال ۲۰۲۵ چقدر هوشمند و رباتیک می‌شوند
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نصب صندوق مكانيزه فروش به 
نفع كسبه تمام مي‌شود

رئيس اتاق اصناف قم گفت: اجراي طرح نصب 
صندوق مكانيزه فروش بيشتر به نفع كسبه است 
تا سازمان امور مالياتي. حسن احمدلو با اشاره به 
اينكه ۲۰ درصد از صنوف قم مجهز به صندوق 
 مكانيزه فروش هستند، افزود: در سه ماهه نخست 
سال ۹۵ تمام واحدهاي صنفي در قم به صندوق 
مكانيزه فروش مجهز خواهند شد. وي در ادامه 
اغذيه فروشان قم را از پيشتازان اجراي صندوق 
مكانيزه فروش ذكر كرد و افزود: اگرچه اجراي 
هر قانوني با مقاومت‌هايي رو به رو است اما من به 
اجراي قانون صندوق مكانيزه فروش خوش‌بين 
هستم. رئيس اتاق اصناف قم به برخي از مشكلات 
اجرايي براي پياده‌سازي صندوق مكانيزه فروش 
اشاره كرد و گفت: برخي از صنوف در قم هنوز 
اجراي قانون صندوق مكانيزه فروش را جدي 
نگرفته‌اند چون توانايي خريداري و استفاده از 
صندوق فروش را ندارند؛ ضمن اينكه در كنار اين 
مسائل، هنوز آموزشي به صنوف براي كار با صندوق 
مكانيزه فروش داده نشده است اما با تمام اين اوصاف 
صندوق مكانيزه فروش بيشتر به نفع كسبه است تا 
سازمان امور مالياتي. وي گفت: صندوق مكانيزه 
فروش نه تنها در بحث ماليات به نفع كاسبان است، 
بلكه در مسائل امنيتي و برآورد از دخل و خرج نيز 

براي كسبه مفيد خواهد بود. 

آموزش، نياز ضروري اصناف
يكي از اتحاديه‌هاي صنفي كه در طرح ساماندهي 
مشاغل قرار بود به خارج از شهر انتقال يابد، 
واحدهاي صنفي اتحاديه سراجان تهران بودند 
كه در مرحله آخر با تابلوي ايست مواجه شدند. 
محسن خردمند، رئيس اتحاديه سراجان تهران 
درباره دليل توقف اين طرح مي‌گويد: همه اقدامات 
اوليه لازم براي عقد قرارداد‌ها براي ساخت‌و‌ساز و 
انتقال انجام شد اما در مرحله آخر به دليل اينكه 
واحدهاي صنفي توان مالي لازم براي پرداخت 
پول اوليه را نداشتند، طرح با توقف مواجه شد. 
وي مي‌افزايد: ‌اي كاش اين امكان فراهم مي‌شد 
 تا به جاي اينكه به هر واحد صنفي در اين طرح
 ۵۰۰ متر بدهند، واحدها را نصف كنند تا هزينه 
پرداخت هم كاهش يابد. خردمند اضافه مي‌كند: 
بايد شرايط انتقال تسهيل شود تا حتي واحدهاي 
صنفي بدون پروانه هم در اين طرح مشاركت كنند 
و بتوانند جواز كسب بگيرند. رئيس اتحاديه سراجان 
تهران با اشاره به برگزاري نمايشگاه‌ها گفت: اين 
اتحاديه با برگزاري نمايشگاه‌ها به صورت بهاره 
يا پاييزه مخالف بوده و بيشتر تمايل به جشنواره 
فوق‌العاده دارد. وي درباره علت كسادي بازار 
سراجان هم مي‌گويد: بازار فروش سراجان در حال 
حاضر حتي در حالت عادي هم با ركود مواجه است. 
خردمند درباره صادرات هم مي‌گويد: متاسفانه در 
بحث صادرات بسيار كم كار هستيم. كارهاي خوبي 
مي‌توانيم توليد كنيم ولي زيرساخت هاي‌مان نسبت 
به كشور تركيه چندين سال عقب است. اگر خواهان 
پيشرفت هستيم بايد در زمينه واردات ماشين‌آلات 
و تكنولوژي‌هاي وابسته فعاليت كنيم. بايد پيوند 
بين دانشگاه و اصناف را همانند كشور تركيه داشته 
باشيم. در حال حاضر در اغلب دانشگاه‌هاي دنيا 
 پايه‌هاي علمي و تدريس ۶۰ درصد علمي و 
۴۰ درصد كاربردي است ولي در كشور ما تمام توان 
دانشگاهي روي مسائل تئوري است. وي مي‌افزايد: 
متاسفانه نمايشگاه‌هاي غيرتخصصي در فصل خريد 
مردم بيش از پيش واحدهاي صنفي را با چالش 
جدي‌تر ركود مواجه مي‌كند. در حالي كه واحدهاي 
صنفي بايد ماليات و ديگر مسائل قانوني را پرداخت 
كنند. در نمايشگاه واحدهايي كه حضور مي‌يابند، 
ماليات نمي‌دهند. خردمند مي‌گويد: هزينه سربار 
توليد بيش از حد زياد است و در نتيجه قيمت تمام 
شده كالا افزايش مي‌يابد و براي اينكه در بحث 
صادرات حرفي براي گفتن داشته باشيم، بايد شرايط 
توليد در داخل كشور با قيمت مناسب و قابل رقابت 
با ساير كشورها فراهم شود زيرا اين همان دليل 
منطقي و روشني است كه باعث شده است كالاي 
توليد شده در ديگر كشورها به راحتي وارد ايران 
شده و به فروش برود و توليد‌كننده داخل نتواند با آن 
رقابت كند. رئيس اتحاديه سراجان درباره ضرورت 
توسعه آموزش براي اتحاديه خاطرنشان ساخت: 
همانطور كه در برنامه‌هاي مديريت اتاق اصناف 
بحث پرداختن و توجه جدي به آموزش آمده است، 
پيشنهادم به اتاق اصناف اين است كه يك دانشگاه 
مستقل اصناف داشته باشيم و اتاق اصناف هم براي 
توجه و توسعه آموزش در اتحاديه برنامه داده و 
حمايت مالي داشته باشد. وي در پايان اضافه کرد: 
نتيجه توجه به آموزش اين است كه آموزش‌دهنده و 
آموزش‌گيرنده هر دو در اتاق اصناف بهره‌وري لازم 

را خواهند داشت. 

هر ساله در روزهاي پاياني سال 
جنب‌وجوش خاصي بر بازار حاكم 
شده و خريداران و فروشندگان در 
حال‌و‌هوايي بهاري نسبت به تهيه 
و تامين مايحتاج روزهاي پاياني 
سال اقدام مي‌كنند. گرچه بازار شب عيد امسال تحت‌تاثير 
برخي مسائل داخلي و جهاني شرايط خاص خود را داشته 
ولی به‌نظر مي‌رسد با وجود تاكيد بسياري از مسئولان دولتي 
بر تاثير‌پذيري حداقلي اقتصاد كشورمان از بحران اقتصادي 
 جهان اكنون آثار اين بحران به‌خوبي در بخش‌ توليد و بازار 

هويداست. 
اين روند باعث شده تا انتظار هر ساله واحدهاي صنفي براي 
فروش بيشتر كالا يا عرضه خدمات متناسب با شب عيد نيز 
محقق نشود، به گونه‌اي كه حتي بسياري از اتحاديه‌ها و مجامع 
امور صنفي كه براي فروش بيشتر كالا راهي نمايشگاه‌هاي بهاره 

شده‌اند نيز به ركود حاكم بر بازار شب عيد اذعان دارند. 
ركود به دليل عدم كارايي در فرايند توليد باعث تورم 
مي‌شود ولي تورم الزاما باعث ركود نمي‌شود، چه بسا 
اقتصادهايي بوده‌اند كه در يك مقطع زماني دچار تورم 
شديد شده‌اند ولي نه تنها ركود در صنعت و كشاورزي به 
 وجود نيامده، بلكه رونق و شكوفايي اقتصادي را نيز

 به دنبال داشته است. متاسفانه چند هفته‌اي است 
كه ركود سنگيني بر بازار ارزاق عمومي حاكم شده 
 است و همه فروشندگان در بازار از اين موضوع 

گلايه دارند. 

تعطيلي ۱۵۰ واحد بنكدار مواد غذايي
رئيس اتحاديه بنكداران مواد غذايي تهران گفت: صنوف و 
فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي در آستانه عيد رقابت شديدي را براي 

پايين آوردن قيمت اجناس آغاز كرده‌اند. 
محمد آقاطاهر با اشاره به وجود ۱۸۰۰ واحد صنفي 
 در اين اتحاديه، از تعطيلي ۱۵۰ واحد بنكدار مواد غذايي

 به دليل ركود اقتصادي خبر داد و گفت: ركود در مقابل 
رونق و شكوفايي است، همان اصطلاحي كه مردم 
بعضا درباره كسب‌وكارشان مي‌گويند: »نمي‌چرخد« 
يعني همان چيزي كه در بازار به‌ويژه بازار مواد غذايي در 
جريان است. تشديد ركود اقتصادي در سال جاري 

 باعث شد تعدادي از واحدهاي بنكدار مواد غذايي 
تعطيل شوند. 

وي درباره وضعيت بازار شب عيد نيز با اعلام مازاد اجناس مورد 
نياز مردم و رد هر گونه كمبود كالا گفت: در حال حاضر به اندازه 

كافي كالا در بازار وجود دارد و جاي هيچ نگراني‌اي نيست. 
رئيس اتحاديه بنكداران مواد غذايي در عين‌حال از رقابت شديد 
صنوف و فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي براي كاهش قيمت خبر داد و 
گفت: هم‌اكنون شاهد هستيم كه رقابت شديدي براي پايين 
آوردن قيمت اجناس در بازار به وجود آمده است و صنوف و 
فروشگاه‌ها تدابيري را براي ارزاني كالا و اعمال تخفيف‌هاي ويژه 

در نظر گرفته‌اند. 
به گفته آقاطاهر هم اينك تخفيف‌هاي ويژه‌اي نيز روي صنايع 

بسته‌بندي شده اعمال شده است. 

برگزاري نمايشگاه در شرايط فعلي توجيه اقتصادي 
و منطقي ندارد

رئيس اتحاديه بنكداران مواد غذايي همچنين درباره برگزاري 
نمايشگاه بهاره اظهار كرد: برگزاري نمايشگاه در شرايط فعلي 

توجيه اقتصادي و منطقي ندارد و به‌طور كلي مخالف اين كار 
هستيم اما از آنجا كه مسئولان دولتي صلاح ديدند و دستور دادند 

ما نيز در نمايشگاه شركت كرديم. 
وي اضافه كرد: برگزاري نمايشگاه مربوط به شرايط بحراني و براي 
كمك به اقشار آسيب‌پذير و حمايت از خريداران است، در حالي 
كه امروز نه تنها شرايط بحراني نيست، بلكه به دليل انباشت كالاو 
وفور محصولات، توليدكنندگان و فروشندگان با ارائه تخفيف‌هاي 

جالب مشغول جلب نظر متقاضيان هستند. 
آقاطاهر عنوان كرد: از اين رو نيازي به برگزاري نمايشگاه نیست 
زیرا برگزاری آن مي‌تواند باعث تشديد ركود حاكم در صنف شود. 
اكنون بسياري از صنوف درگير ركود هستند و به اميد بازار شب 
عيد در طول سال ماليات، حقوق، عوارض، هزينه آب، برق و گاز 
پرداخت كرده‌اند اما امروز كه كمي تقاضا در بازار افزايش يافته، 
به يك‌باره نمايشگاه برگزار مي‌كنند و اين كار فعالان صنفي را از 

گردونه حذف مي‌كند. 
به گفته وي در ركود تمامي اجزا از نقطه شروع تا توليد محصول، 
حمل و نقل، بازار، عرضه و تقاضا، بازگشت پول و نقدينگي 
ارتباط هماهنگ خود را از دست مي‌دهند يا يكي از حلقه‌هاي 

اين زنجيره پيوسته خوب كار نمي‌كند، مثلا كالا توليد شده 
ولي در بازار كسي به قيمت نمي‌خرد يا مواد اوليه آنقدر گران 
است كه توليد صرفه ندارد و كارخانه، مزرعه، واحد مرغداري، 
دامداري، آبزي پروري و... تعطيل و نيمه تعطيل مي‌شود يا 
اينكه با تمام ظرفيت خود كار نمي‌كند. محمد آقاطاهر همچنين 
گفت: براساس طرحي كه قرار است اجرايي شود، در ابتدا قيمت 
مصرف‌كننده از برخي كالاهاي غيرضرور حذف مي‌شود تا بعد 
از بررسي نتايج و نقاط ضعف آن نحوه پياده‌سازي و ادامه طرح 
در بقيه كالاها مورد بررسي قرار گيرد. رئيس اتحاديه بنكداران 
مواد غذايي گفت: اين طرح در مرحله اول در تنقلاتي مثل پفك 
و چيپس اجرايي مي‌شود و عرضه‌كنندگان موظف هستند بعد از 

احتساب سود خود آن را به خريدار بفروشند. 
وي در پاسخ به اين سوال كه با اين طرح برخي از عرضه‌كنندگان 
ممكن است كالاها را با اختاف قيمت بالاتري بفروشند، 
گفت: بازرسان مربوطه بر اين كار نظارت مي‌كنند و 
 طبيعي است با اين كار قيمت كالاها ارزان‌تر از سابق

 مي‌شود. 
آقاطاهر ادامه داد: بعد از بررسي تبعات آن، اين طرح در بقيه 

كالاها نيز اجرايي مي‌شود. 
رئيس اتحاديه بنكداران مواد غذايي در عين حال بيان كرد: در 
كشورهاي ديگر هم براساس اعتمادي كه وجود دارد، قيمت 
مصرف‌كننده روي كالاها درج نمي‌شود ولي براساس رقابتي كه 
بين فروشگاه‌ها و مراكز عرضه وجود دارد، هيچ‌وقت كالاها گران 
عرضه نمي‌شوند و آنها براساس سود محاسبه شده و واقعي اقدام 

به عرضه كالاها مي‌كنند. 

واسطه‌ها حذف شوند
آقاطاهر در ادامه گفت: با لغوشدن تحريم‌ها شاهد اثرات مثبت آن 
خواهيم بود. لغو تحريم‌ها تاثير بسيار مثبتي در قيمت مواد غذايي 
خواهد گذاشت چون بيشتر مواد غذايي به‌صورت واسطه‌اي 
خريد مي‌شوند و اگر اين واسطه‌ها حذف شوند، باعث كاهش 

قيمت مي‌شوند. 
همچنين در دوران تحريم هزينه‌هاي پرداختي به باربري و هزينه 

پرداخت بيمه كشتي‌ها بيشتر است. 
وي اظهار اميدواري كرد كه با توجه به اينكه پس از رفع تحريم‌ها 
كرايه كشتي و هزينه بيمه‌ها كاهش مي‌يابد، پيش‌بيني مي‌كنيم 

قيمت مواد غذايي ۲۰ تا ۲۵ درصد كاهش يابد. 

 رئيس اتحاديه بنكداران مواد غذايي تهران در گفتگو با »كسب‌وكار« مطرح كرد 

رقابت فروشگاه‌ها با تخفيف ويژه به مشتریان
اخبار

اصناف

از نگاهي كه مردم در فروشگاه‌ها 
به كفش‌ها مي‌اندازند، مي‌توان نوعي 
سردرگمي را حس كرد، سردرگمي ناشي 
از اينكه نمي‌دانند كالايي كه مي‌خرند 
چه كيفيتي دارد و اصلا ساخت كجا يا 
كدام واحد توليدي است و آيا ارزش پولي كه براي آن مي‌دهند 
را دارد؟ اين سردرگمي كه در دفعات بعدي خريد هم وجود دارد 
در بيشتر اوقات منجر به اين مي‌شود كه خريدار ايراني درنهايت 
كفشي را بخرد كه به درست يا با تقلب روي آن نوشته شده ساخت 

فلان كشور. 
نه اينكه همه ايراني‌ها اينگونه باشند كه جنس خارجي را ترجيح 
بدهند اما وقتي كه توليد‌كننده‌اي جرات كرده و حداقل محل كشور 
توليد كالايش را نوشته، نسبت به كالايي كه هيچ ردي از محل 

توليد ندارد، اندكي اطمينان به خريدار مي‌دهد. 
خلاصه اينكه نبود و كمبود برند در بازار كفش و به‌طور كلي در 
بازار پوشاك ايران سبب شده كه در بيشتر موارد خريدار ايراني در 

بلاتكليفي به سراغ خريد جنس خارجي برود. 
در شرايط لغو تحريم‌ها و گشايش بيشتر بازارهاي جهاني به روي 
كشورمان به‌نظر مي‌رسد كه توليد‌كنندگان كفش و پوشاك ايراني 
كه اكنون نيز با مشكلات زياد ناشي از ورود كالاهاي خارجي 
به شكل قانوني و قاچاق مواجه هستند، بايد هرچه زودتر براي 
برند‌سازي و ايجاد خوشه‌هاي توليدي اقدام كنند تا بازار را يك‌باره 

به خارجي‌ها نسپارند. 
اين مهم علاوه بر همگرايي توليدكنندگان داخلي براي كسب 
منفعت مشترك و هم‌افزايي از طريق استفاده از امكانات متفاوت 
يكديگر، نياز به برنامه‌ريزي و حمايت و هدايت دولت نيز دارد تا 
از اين طريق به‌تدريج سهم اشتغال بخش پوشاك و كفش كه در 
سال‌هاي گذشته رو به كاهش بوده، به جايگاهي متناسب با ظرفيت 
بازار داخلي و حتي بازار كشورهاي همسايه برسد و جلوي خروج 

ارز براي واردات اين كالاها گرفته شود. 

توليد كفش در كشور بيش از نياز داخلي است
رئيس اتحاديه كفش دست‌دوز با بيان اينكه توليد كفش در كشور 
بيش از نياز داخلي است، گفت: باوجود اين، در سال گذشته 

نيم‌ميليارد دلار كفش به كشور قاچاق شده است. 

رسول شجري گفت: در سال گذشته  6 ميليون و 740 هزار دلار 
معادل 200 هزار جفت كفش از گمرك ترخيص شده است اما 
اكنون حدود 20 ميليون جفت كفش در بازار وجود دارد. رئيس 
اتحاديه كفش دست‌دوز افزود: براساس سالنامه آمار تجارت 
خارجي ايران در سال 93 نيم ميليارد دلار كفش به كشور قاچاق 
شده است.  وي گفت: براي ساخت هر هزار جفت كفش 400 نفر 
مشغول به كار هستند اما با واردات بي‌رويه كفش به كشور روزانه 6 

هزار و 400 كارگر بيكار مي‌شوند. 
وي توضيح داد: هر ۱۰۰ ميليون دلار واردات كفش به كشور سبب 

بيكاري ۶ هزار و 400 كارگر در اين صنعت مي‌شود. 
شجري با بيان اين مطلب که »بيش از نياز كشور توليد كفش داريم 
و در پي بازارهاي بين‌المللي هستيم«، افزود: سال گذشته 116 

ميليون دلار كفش صادر كرديم. 
وي گفت: صنعت كفش در مواد اوليه و بخش كارگاهي با مشكل 

روبه‌رو است. 
شجري همچنين با اشاره به ركود شديد در بازار گفت: علاوه بر ركود 
مشكلات فراوان در معاملاتي كه در گذشته انجام شده و هنوز به 

تعهدات عمل نشده، اين صنف را با مشكل مواجه كرده است. وي 
افزود: با توجه به توليد بالا، بازار به حالت اشباع درآمده و متاسفانه 
در شرايطي كه بايد با افزايش صادرات اين صنف از ركود خارج 

شود، هنوز اين اتفاق نيفتاده است. 
شجري ادامه داد: صادرات در صنف ما در شش ماهه سال جاري 
تنها 2 درصد افزايش پيدا كرده است كه اين رقم پاسخگو نيست و 

نتوانسته بازار را از ركود خارج كند. 
اين در حاليست كه در سال‌هاي گذشته قاچاق و واردات بي‌رويه به 

بلاي جان توليدات داخلي تبديل شده است. 
رئيس اتحاديه كفاشان دست‌دوز تهران با اشاره به قيمت تمام شده 
كفش در داخل كشور گفت: قيمت كفش‌ها با توجه به جنس و نوع 
كار متفاوت است و قيمت بعضي از كفش‌ها حتي تا 300 هزار تومان 
نيز مي‌رسد اما به‌طور كلي در اين صنف گران‌فروشي وجود ندارد. 

به گفته شجري، وزير صنعت به اين صنف به دليل اشتغالزايي 
بالايي كه دارد، نگاه ويژه‌اي كند اما متاسفانه شرايط بازار اين صنف 
را با مشكل مواجه كرده است. وي به اين نكته نيز اشاره كرد كه براي 
توليد هزار جفت كفش تا زماني كه به دست مصرف‌كننده برسد، 

بيش از 400 نفر نيروي انساني مشغول به كار هستند. 
رئيس اتحاديه كفش دست‌دوز، بازار كفش كشور را اشباع دانست و 
ادامه داد: ظرفيت توليد كفش هم‌اكنون معادل ۲۵۰ ميليون جفت 

و مصرف ۲۰۰ ميليون جفت در سال است. 

واحدهاي كفش با ۵۰ تا ۶۰ درصد ظرفيت كار مي‌كنند
وي با اشاره به اينكه هم‌اكنون واحدهاي كفش با ۵۰ تا ۶۰ درصد 
ظرفيت كار مي‌كنند، گفت: در صورت كار كردن با تمام ظرفيت 
قادر به توليد كفش تا دو برابر نياز كشور هستيم. بايد واحدهاي 
توليدي مانند سال‌هاي گذشته به‌دليل نياز بازار در شب عيد، 
پاسخگوي نياز باشند اما بخش اعظمي از اين واحدها به دليل ركود 

بازار و واردات قاچاق تعطيل است. 
شجري صادرات در بخش كفش را با ركود مواجه دانست و افزود: 
براي حفظ بازار كفش داخل بايد توليدكننده كيفيت كفش توليدي 

خود را افزايش داده و قيمت‌ها را تعديل كند. 
رئيس اتحاديه كفش دست‌دوز درباره قيمت كفش در بازار گفت: 
قيمت كفش مردانه از ۷۰ هزار تا ۲۵۰ هزار تومان و كفش زنانه 
از ۵۰ تا ۲۵۰ هزار تومان است كه اين قيمت‌ها براساس جنس 
مصرفي و نوع كار انجام شده روي كفش و ميزان عرضه و تقاضا 

تعيين مي‌شود. 
شجري با اشاره به اجرايي شدن برجام و تاثير آن بر بازار گفت: اگر 
تمام تمركز خود را بر بازارهاي هدف معطوف كنيم، شاهد تحول در 
اين صنف خواهيم بود اما اگر تلاش و كوشش مضاعف نشود، ممكن 

است همين بازارهاي فعلي را نيز از دست بدهيم. 
شجري تصريح كرد: در حال حاضر صادرات كفش به 
كشورهاي همسايه و كشورهاي حاشيه خليج‌فارس صورت 
 مي‌گيرد كه اميدواريم با اجرايي شدن برجام شاهد افزايش آن 

باشيم. 
 شجري قيمت كفش‌هاي برند خارجي را كاذب و به‌دليل 
بالا بودن قيمت دلار در كشور و نوسانات آن دانست و گفت: 
بسياري از سودجويان كفش توليد داخل را به‌عنوان برند در بازار 
عرضه مي‌كنند كه ما توصيه مي‌كنيم مردم از خريد كفش‌هاي 
برند خودداري كنند يا درصورت مشاهده تخلف با شماره‌هاي 
۷۷۵۳۱۸۶۰ و ۷۷۵۳۱۱۲۲ تماس گرفته و شكايت خود را مطرح 

كنند. 

رئيس اتحاديه كفش دست‌دوز در گفتگو با »كسب‌وكار« مطرح كرد 

بيش از نياز کشور توليد کفش داريم
هر 100 ميليون دلار واردات کفش سبب بيکاري 6 هزار و 400 کارگر مي‌شود

رئيس اتحاديه توليدكنندگان و تعميركاران تجهيزات الكترونيكي و 
حفاظتي، از صدور كارت‌شناسايي براي نصابان سيستم‌هاي حفاظتي 
به‌دليل ورود به حريم‌ خصوصي افراد خبر داد.  صادق فيض‌آبادي صدور 
كارت‌شناسايي براي نصابان دوربين‌هاي مدار بسته را يكي از مهم‌ترين 
اقدامات اتحاديه برشمرد و گفت: اين افراد به‌دليل اينكه وارد حريم ‌خصوصي 
مردم مي‌شوند بايد داراي كارت شناسايي معتبر و مورد تاييد باشند، چراكه 

اگر نصابان از نظر فني و اخلاقي صلاحيت لازم را نداشته باشند، مشكلاتي 
را براي مصرف‌كنندگان به وجود مي‌آورند.  وي به مردم هشدار داد كه براي 
نصب دوربين‌هاي مدار بسته حتما به واحدهاي مجوزدار مراجعه كنند و در 
اين زمينه اتحاديه، نصابان اين بخش را سازماندهي و شناسنامه‌دار كرده و 
از آنها آزمون فني و تست عدم سوءپيشينه گرفته و پس از آن كارت مربوطه 
را براي آنها صادر كرده است. رئيس اتحاديه توليدكنندگان و تعميركاران 

تجهيزات الكترونيكي و حفاظتي كه در مراسم پنجاهمين سال تاسيس 
اين اتحاديه سخن مي‌گفت، ادامه داد: سيستم‌هاي دزد‌گير و آلارم، بايد 
استانداردهاي لازم را داشته باشند چون بعضا مشاهده شده سيستم 
دزدگير نصب شده ولي به‌دليل تقلبي بودن به‌درستي عمل نكرده و حوادثي 
را موجب شده است.  فيض‌آبادي با بيان اينكه براي گرفتن مجوز، نيازي به 
عضويت در اتحاديه نيست چون بعضي از افراد جاي ثابت يا فروشگاه براي 

فعاليت‌هاي خود ندارند، گفت: تاكنون استقبال خوبي از اين طرح به‌عمل 
آمده و حدود ۱۸۰ كارت براي اعضاي اتحاديه صادر شده است. براي كساني 
كه هنوز به اتحاديه مراجعه نكرده‌اند تاريخي را مشخص كرده‌ايم تا فرايند 
دريافت مجوز پس از ارائه كارت پايان خدمت، مدارك شخصي، گواهي عدم 
سوء‌پيشينه و عدم اعتياد انجام شود و بعد از اين مرحله، از متقاضيان آزمون 

تئوري و آزمون عملي گرفته مي‌شود. 

صدور كارت شناسايي براي نصابان سيستم‌هاي حفاظتي
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کار و
کارآفرینی 

4/6 ميليون جوان به زودي متقاضي 
شغل مي‌شوند كه اگر شرايط اشتغال 
آنها فراهم نشود با متقاضيان فعلي 
كار، 7/4 ميليون بيكار خواهيم داشت، 
همچنين به زودي ۱۴۰ هزار نفر دكتر 
و ۵۸۰ هزارنفر هم كارشناس ارشد مي‌شوند. به گزارش مهر، 
آمارها نشان مي‌دهند بازار كار ايران در حال يك چرخش 
شديد است. اين بازار طي يكي دو دهه به سرعت از حالت 
سنتي و شاغلان با تحصيلات پايين به سمت بازاري مدرن با 
شاغلاني تحصيل كرده در حركت است تا جايي كه براساس 
آمار، به زودي بيش از ۴ ميليون و ۶۰۰ هزار نفر از دانشگاه‌ها 

فارغ‌التحصيل و جوياي شغل مي‌شوند. 
مسئولان عنوان مي‌كنند نه اشتغال مورد نظر فارغ‌التحصيلان 
دانشگاهي از جنس مشاغل موجود است و نه آنها به دنبال 
جايگاه‌هاي خُــرد خواهند رفت. آنها مي‌خواهند مشاغلي را 
بيابند كه در شان ميزان تحصيلاتشان باشد و اسم و رسمي 
داشته باشد. بنابراين اينكه تقاضاهاي بي‌شماري براي برخي 
مشاغل شكل بگيرد و برخي رشته‌هاي شغلي خالي از تقاضا 

بماند، دور از انتظار نيست. 

ورود ۱۴۰ هزار دكتر به بازار كار
آمارهاي جديد كه از سوي وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي 
ارائه شده، نشان مي‌دهد تنها در بخش تحصيلات دكتراي 
تخصصي و حرفه‌اي، به زودي ۱۴۰ هزار و ۶۵۸ نفر راهي 
بازار كار خواهند شد و متقاضي جدي كار محسوب مي‌شوند؛ 
كاري كه احتمالا بايد ويژگي‌هاي خاص خود را داشته باشد و 
نمي‌توان از فردي كه تا مقطع دكترا درس خوانده توقع داشت 
به ماهيت كار پيشنهادي و جايگاه اجتماعي آن توجه نداشته 
باشد. بنابراين هرچقدر سطح تحصيلات جامعه بالا برود، از آنسو 
دايره مشاغل پيشنهادي و قابل انجام توسط گروه تحصيل كرده 
ارشد نيز كوچك‌تر است، همچنين يافتن مشاغلي در سطح 
تحصيلات دكترا در بازار كار فعلي ايران، سخت و دشوار است 
و در مواردي حتي ممكن است فردي كه تحصيلات دكترا دارد 
تا مدت‌ها موفق به يافتن يك شغل مناسب و قابل اعتماد نشود. 
علاوه بر اين، ۵۸۰ هزار نفر كارجويي كه به زودي و تا يكي دو 
سال آينده متقاضي كار خواهند شد، در مقطع كارشناسي ارشد 
در حال تحصيل هستند، البته نمي‌توان تمامي ۵۸۰ هزار نفر 

را متقاضي جديد كار دانست، چون ممكن است بخشي از آنها 
افرادي باشند كه در حال حاضر در بازار كار شاغل هستند و در 
حال ادامه تحصيل‌اند اما بالاخره وجود ۵۸۰ هزار كارشناس 
ارشد در بازار كار فعلي ايران هم مي‌تواند يك فرصت تلقي شود 

و هم يك تهديد. 
كارشناسان مي‌پرسند آيا واقعا بازار كار كشور در شرايطي كه 
كسب و كار با مسائل مختلفي دست و پنجه نرم مي‌كند، نيازمند 
ورود ميليوني جوانان به دانشگاه‌هاست؟ آيا مي‌توان براي صدها 
هزار جوان كارشناس ارشد و دكتر، فرصت شغلي مناسب و در 

خور شان ارائه كرد؟
در حال حاضر بيشترين جوانان در حال تحصيل مربوط به 

استان‌هاي اصفهان، تهران، آذربايجان شرقي، خراسان رضوي، 
خوزستان، فارس و مازندران هستند كه در آينده نزديك نيز 
حجم قابل توجهي از بازار كار اين مناطق را تشكيل خواهند داد. 

آمار جديد تعداد دانشجويان در رشته‌هاي مختلف
به صورت كلي، هم‌اكنون در ۸ گروه اصلي تحصيلي ۴ ميليون 
و ۶۸۵ هزار و ۳۸۶ نفر در حال تحصيل‌اند كه از اين تعداد ۲ 
ميليون و ۴۷۰ هزار و ۹۶۸ نفر مرد و ۲ ميليون و ۲۱۴ هزار و 
۴۱۸ نفر زن هستند. از كل جوانان در حال تحصيل يك ميليون 
و ۴۳ هزار و ۷۶۵ نفر در دوره كارداني و ۲ ميليون و ۹۲۰ هزار 

نفر نيز در دوره كارشناسي در حال تحصيل هستند. 

با وجود اينكه در دوره كارداني تعداد مردان ۷۱۱ هزار نفر و 
تعداد زنان ۳۳۲ هزار نفر است اما در دوره كارشناسي تعداد 
زنان يك ميليون و ۵۳۹ هزار نفر و تعداد مردان يك ميليون و 
۳۸۱ هزار نفر است كه اين موضوع نشان مي‌دهد زنان در مدارج 
بالاتر، نسبت به مردان تمايل بيشتري به ادامه تحصيل دارند و 
تعداد آنها در سال‌هاي اخير به طرز چشمگيري افزايش يافته 
است. هم‌اكنون ۵۸۰ هزار نفر در دوره كارشناسي ارشد در حال 
تحصيل هستند كه از اين تعداد، ۳۰۶ هزار نفر مرد و ۲۷۳ هزار 
نفر زن هستند، همچنين ۶۷ هزار نفر در حال تحصيل در دوره 
دكتراي حرفه‌اي هستند كه در اين بخش ۲۸ هزار نفر مرد و 
حدود ۳۹ هزارنفر زن هستند. زنان در دوره دكتراي تخصصي 

نيز آمار بالايي دارند به نحوي كه از مجموع ۷۳ هزار شاغل در 
دوره PHD بيش از ۴۳ هزار نفر مرد و ۳۰ هزار نفر زن هستند. 
البته ۲۴۳ هزار نفر در رشته‌هاي بهداشت و رفاه، ۱۸۰ هزار نفر 
در رشته‌هاي خدمات، يك ميليون و ۵۱۳ هزارنفر در رشته‌هاي 
علوم اجتماعي، بازرگاني و حقوق و ۳۷۶ هزارنفر نيز در رشته 

علوم انساني و هنر در حال تحصيل هستند. 
عاوه بر اين، ۱۷۴ هزار نفر در علوم تربيتي، 
۳۰۳ هزار نفر رياضيات، علوم و محاسبات، ۱۶۳ 
هزار نفر كشاورزي و دامپزشكي و يك ميليون 
 و ۷۲۹ هزار نفر در رشته‌هاي مهندسي، توليد و 

ساخت درس مي‌خوانند. 

چه تعداد دكتر بيكار در راه است؟

4/6 ميليون نفر به زودي متقاضي شغل مي‌شوند 

شناخت كيفيت يك مبل 
از روي ويژگي‌هاي ظاهري 
آن هم سخت است و هم 
كاري تخصصي، به همين 
دلیل شناخت فروشندگان 
و كالاهاي آنها براي اعتماد كردن به آنها در خريد هر 
كالايي شرط ضروري است به‌ويژه در خريد مبل. در 
مقابل آن براي فروشندگان مبل داشتن سرمايه، 
انعطاف در شرايط بد اقتصادي، دقت در ميزان قدرت 
خريد مردم و بالا بردن نوع خدمات راهكاري اساسي 

براي رونق درآمد آنهاست. 
کی فروشنده مبل مي‌گويد: خريد يك مبل از 
2ميليون به بالا است. اين تفاوت قيمت صرفا به‌دلیل 
تفاوت در نوع كيفيت نيست بلكه عمده دليل آن 
گراني يا ارزاني موادي است كه در اين مبل‌ها به‌كار 
رفته است. مبلماني كه مواد گران‌تري در آنها استفاده 
مي‌شود، از نظر قيمت گران‌تر هستند و آنهايي كه از 
مواد ارزان‌تري تشكيل شده‌اند، قيمت پايين‌تري 
دارند. نمونه مهم اين مواد پارچه و چوب است. انواع 
چوب‌هاي مبلمان نام خاصي دارند كه از طريق 
نام همين چوب‌ها مي‌توان ارزش و قيمت آنها را 
دريافت. برخي از چوب‌ها در قسمت دروني مبل 
استفاده مي‌شوند و برخي هم كه از رنگ‌پذيري 
بيشتري برخوردارند، در لايه بيروني مبل استفاده 
مي‌شوند، همين نشانگر ويژگي‌هاي متفاوت 
چوب‌هاست. اسفنج مبل هم به‌عنوان يكي ديگر 
از مواد تشكيل‌دهنده مبل است كه از نظر حجم و 
تراكم به‌گونه‌اي متفاوت توليد مي‌شود. اسفنجي كه 
متراكم‌تر يا حجيم‌تر است، كيفيت بيشتري دارد و 
به دلیل مرغوب بودنش در كف مبل استفاده مي‌شود 

چون وزن بيشتري دارد. 
وي توضيح مي‌دهد: پارچه مبل هم يكي ديگر از 
موادي است كه در قيمت مبل يا نوع آن تاثيرگذار 
است كه البته معمولا انتخاب نوع پارچه به سليقه 

مشتري بستگی دارد. 
وي در ادامه به وجود تعداد زياد پارچه‌هاي چينی در 
بازار اشاره كرده و مي‌گويد: پارچه‌هاي چيني بازار را 
اشباع كرده‌اند به‌طوري كه برخي از افراد سودجو 
براي فريب اذهان خريداران پارچه‌ها را با نام كشور 

تركيه به فروش مي‌رسانند.
اين فروشنده همچنين در پاسخ به اين سوال كه 
از چه طريق مي‌توان مبلمان باكيفيت را شناسايي 
كرد، مي‌گويد: البته اين كار كاملا تخصصي است و 
معمولا مشتريان نمي‌توانند كيفيت مبل را از نگاه به 
ظاهر آن به‌خوبي دريابند چراكه آنها از نوع تركيبات 
و مواد مبل به‌طور تخصصي اطلاع ندارند اما دركل 
هر مبل داراي يكسري ويژگي‌هايي است كه مي‌تواند 

نشان‌دهنده خوب يا بد بودن آن باشد مثلا مبلماني 
كه با چوب راش ساخته مي‌شوند يا اينكه پارچه‌هاي 
آنها طرح‌ها و ظرافت‌هاي خاص و رنگ تميزتر و نوع 
دوخت مرتب‌تر و دقيق‌تر دارد، باكيفيت‌تر هستند. 
رويه‌كوبي مبل هم از جمله عوامل شناخت خوب يا 

بد بودن آن است. 
او ادامه مي‌دهد: اما دركل من هرگاه بخواهم كالا 
و محصولي را بخرم كه كيفيت بالايي داشته باشد، 
معمولا سعي مي‌كنم از فروشگاه‌هاي صاحب‌نام 
يا مغازه‌هايي كه كارشان تاييد شده و مورد اعتماد 
است، خريد كنم. براي همين به نظر من گام مهم و 
اساسي در خريد اين است كه فروشنده را بشناسيم و 

اطمينان لازم از او و محصولاتش را به دست آوريم. 
در دوران تحريم‌ها اوضاع اقتصادي به‌گونه‌اي شد 
كه اگر در گذشته در ماه درآمد ما 5ميليون بود، به 3 

ميليون رسيد و فروش ما به‌شدت افت كرد.
 در اين شرايط ما سعي كرديم از موادي براي ساخت 
مبل استفاده كنيم كه ارزان‌تر باشد تا هم درنهايت 
قيمت مبل كمتر شود و هم اينكه مشتريان ما كه 
در اين زمان قدرت خريد پاييني داشتند، راحت‌تر 
بتوانند خريد كنند چراكه در اين زمان براي خيلي 
از مردم حتي خريد لوازم ضروري زندگي دشوار 
شده بود چه برسد به خريد مبل كه براي بسياري از 
مردم جزو ضرورت‌ها نيست. در اين شرايط ما تنوع 

كالاهاي‌مان را بالا برديم و سعي كرديم با قيمت‌هاي 
مناسب مشتريان خود را از دست ندهیم و حتي تعداد 
آنها را بيشتر كنيم. حتي ما به مشتريان اين فرصت را 
مي‌داديم كه درصورت ديدن هرگونه ايرادي در مبل 
به ما مراجعه كنند تا آن را برطرف كنيم درواقع با اين 

كار انگيزه آنها را بالا برديم. 
اين فروشنده مبل مي‌گويد: هر چقدر سرمايه 
بيشتري در راه‌اندازي توليدي يا فروشگاه مبل داشته 
باشي، شانس بيشتري براي پيشرفت و رسيدن به 
درآمد بالا خواهي داشت. كساني كه خود سرمايه 
اين كار را دارند، گواه اين موضوع هستند اما كساني 
كه از اين سرمايه بي‌بهره‌اند از طريق وام بايد اقدام 

كنند كه متاسفانه هم مقادير آن كم است و قابل 
صرفه نيست و هم اينكه سود بالاي اين وام‌ها اجازه 
ريسك كردن به وام‌گيرندگان را نمي‌دهد.ساخت و 
فروش مبل يكي از شغل‌هايي است كه اگر نتوانيم به 
آن شغل پول‌ساز بگوييم اما به آن اندازه درآمد دارد 
كه بشود براي راه‌اندازي يك كارگاه و توليدي مبل 
اقدام كرد. به‌طوري كه حداقل 3 تا 5 ميليون براي 
صاحبان خود درآمدزايي مي‌كند. با توجه به قيمت 
مبلمان مي‌توان ميزان اين درآمدزايي را درك كرد. 
در كل 2 نوع مبلمان اصلي وجود دارد؛ مبلمان 
روكش‌دار و مبلمان موردي. مبلمان روكش‌دار به 
آن دسته از مبلماني اطلاق مي‌شود كه در آن يك 

پوشش نرم براي نشستن وجود دارد و درصورت 
نياز در آن فنر مي‌گذارند تا قابليت ارتجاعي آن 
افزايش پيدا كند و سپس آن را روكش مي‌كنند، 
مانند مبل‌هاي نشيمن و كاناپه‌ها كه داراي بالشتك 
هستند. مبلمان موردي هم به اسباب و اثاثيه‌اي 
اطلاق مي‌شود كه فاقد قسمت بالشتك‌دار هستند، 

مانند: ميز، ويترين، كابينت و قفسه.
 هر يك از اين دو نوع مبلمان مي‌توانند از اجناس 
مختلفي ساخته شوند كه عموما انواع چوبي و 
غيرچوبي آن در بازار‌هاي ايران موجود است. عمده 
محصولات مبله از چوب سخت )چوب جنگلي( يا 

چوب نرم ساخته مي‌شوند. 

»كسب‌وكار«  شرایط راه اندازی تولیدی و فروشگاه مبلمان را بررسي می کند

چگونه مبلمان با کیفیت انتخاب کنیم؟
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مدیرعامل شرکت گاز مازندران مطرح کرد:
افزایش کیفیت زیرساخت 

خدمات گازرسانی در بابلسر
در یک بازدید میدانی، مهندس هژبر جوادی، 
مدیرعامل شرکت گاز مازندران، به پروژه خط 
تغذیه بابلسر پرداخت و نقش‌های مختلفی از 
جمله افزایش بهره‌وری و توسعه شبکه گازرسانی 
به این مناطق را بررسی کرد.  این پروژه به منظور 
تأمین گازرسانی پایدار به شهرستان‌های بابلسر و 
فریدونکنار و افزایش کیفیت خدمات گازرسانی در 
حال انجام است. مدیرعامل شرکت گاز مازندران، 
در این بازدید گفت: با انجام این پروژه، می‌توانیم به 
مردم این مناطق کمک کنیم و از افزایش پایداری 

جریان گاز در حالت‌های مختلف استفاده کنیم.
وی همچنین به اهمیت هماهنگی بین سازمان‌های 
مختلف و تلاش‌های مشترک برای بهبود خدمات 
گازرسانی تأکید کرد. این بازدید نشان‌دهنده 
تعهد شرکت گاز مازندران به توسعه و بهبود شبکه 

گازرسانی در مناطق مختلف استان است.

شهردار مهران: 
خدماترسانی واحد خدمات شهری 

شهرداری به شهروندان مهرانی  
شهردار مهران گفت: واحد خدمات شهری فعال ترین 
و اساسی ترین واحد ها در عرصه خدمت رسانی به 
شهروندان می باشد.  ایلام- حمدالله نصرت پور اظهار 
داشت: اجرای خدمات مطلوب و بهینه به شهروندان 
در حوزه خدمات شهری از انتظارات به حق شهروندان 
از شهرداری، به عنوان نهادی خدمات رسان می باشد. 
وی با بیان اینکه واحد خدمات شهری، از فعال ترین 
واحد ها در عرصه خدمت رسانی به شهروندان است، 
افزود: بر طبق وظایف محوله این واحد اجرایی و کسب 
رضایتمندی شهروندان از نحوه عملکرد شهرداری در 
سر لوحه اقدامات و اهداف واحد خدمات شهری قرار 
دارد. شهردار مهران گفت: پرسنل خدوم واحد خدمات 
شهری به صورت مستمر فعالیت های متنوعی را در 
حوزه شهری در حال انجام دارند. نصرت پور عنوان 
کرد: از جمله این فعالیت ها می توان به پاکسازی و 
تنظیف محیط شهری، نخاله برداری معابر سطح شهر، 
بهسازی معابر شهر، پاکسازی و شستشوی معابر و 
جداول سطح شهر، لایروبی کانال ها و جوی ها، رفت و 
روب معابر شهری از نمونه ای از اقدامات واحد خدمات 
شهری شهرداری در راستای ارتقا سلامت شهروندان و 

آراستگی شهری می باشد.

پیشکسوتان فوتبال قوچان و 
عدالت کیش به دیدار هم رفتند

مشهد - نجمه فتح پور/ مسابقه فوتبال دوستانه 
پیشکسوتان قوچان و پیشکسوتان عدالت کیش 

به نتیجه مساوی سه بر سه مساوی به پایان رسید
تیم فوتبال پیشکسوتان قوچان که در اردوی کیش 
بسر می‌برد در دیدار دوستانه به مصاف تیم فوتبال 
پیشکسوتان عدالت کیش رفت که این دیدار در 

پایان به نتیجه تساوی سه بر سه خاتمه یافت. 
در این دیدار که در زمین چمن شماره بک دهکده ورزشی 
المپیک جزیره کیش زیبای برگزار شد، تیم فوتبال 
پیشکسوتان قوچان را آقایان تقی کیامهر و حسین 
گلشنی، بعنوان سرمربی و ابوالفضل تقیان و مجید 
شیری بعنوان کمک مربی، هدایت می‌کردند. همچنین 
در تیم فوتبال پیشکسوتان قوچان، رضا قوچانی، مهدی 
خیاط باشی، ابوالفضل ساجدی، علی کیانی نژاد، حمید 
یاحسینی پور، علی مزرجی، عبدالحسین پارسا پور، 
داوود رنگانداز، اصغر ارجی، محمد زنگویی، عباس میری، 
محسن فرهمند، محمد شریفی، وحید قره چه ای، مهدی 
ملاکی، حمید برقی، سعید علافان، عباس جمشیدی، 
رجب ابراهیم زاده، مسلم ابراهیم زاده، حیدر بنی ادم، 
مجید عبدالحسینی، مهدی غلامحسنی،  ناصری و مجید 
شکری حضور داشتند و مسعود نقاشان و قدیر فروزانفر در 

کادر اجرایی تیم را همراهی می کردند.
 

اجرای دوره آموزشی آشنایی با 
سامانه مودیان مالیاتی در مخابرات 
منطقه مرکزی و سایر مخابرات 

استان‌ها به صورت ویدئو کنفرانس
سید محسن موسوی: در راستای ارتقای سطح 
آگاهی و توانمندسازی کارکنان مخابرات منطقه 
مرکزی و دیگر مخابرات استان‌ها، دوره آموزشی 
آشنایی با سامانه مودیان مالیاتی به میزبانی آموزش 
منطقه مرکزی به صورت ویدئو کنفرانس برای دیگر 
استانها  برگزار شد. این دوره آموزشی با هدف ارائه 
توضیحات جامع در مورد فرآیندها، نحوه استفاده 
و مزایای سامانه مودیان مالیاتی، برای کارکنان 
بخش‌های مختلف مخابرات مناطق کشور، به‌ویژه 
در زمینه تکالیف قانونی مالیاتی و نحوه تعامل با این 

سامانه، طراحی و اجرا گردید.

شرکت  دیرعامل  م
شهرک‌های صنعتی استان 
اردبیل گفت: به منظور 
حمایت از تولید و سرمایه 
گذاری و تقدیر و قدردانی از 
زحمات کارآفرینان و صنعتگران، برای اولین بار در 
سطح شهرک‌های صنعتی، نشان "پهلوان تولید و 
اشتغال" به واحد طنین پیک سبلان به عنوان واحد 

اشتغال آفرین و صادرات محور اهدا شد.
به گزارش روابط عمومی شرکت شهرک‌های 
صنعتی استان اردبیل، هاشم علایی ضمن بیان 
این خبر اظهار داشت: واحدهای تولیدی به عنوان 
جهادگران و سربازان جنگ اقتصادي و ستون فقرات 
توسعه کشور، در خط مقدم تولید قرار دارند و با 

همه توان خود تلاش می‌کنند نيازهاي كشور را در 
زمینه‌های مختلف تولیدی برآورده سازند. وی ضمن 
قدردانی از تلاش‌های جهادی واحدهای تولیدی، 
اظهار داشت: نشان پهلوان تولید و اشتغال توسط 
این شرکت به واحدهای دانش بنیان، فناور، اشتغال 
آفرین و صادرات محور اعطا می‌شود که امروز به 
پاس تلاش‌های واحد اشتغال آفرین و صادرات محور 
طنین پیک سبلان، این نشان سپاس به مدیریت این 
واحد تولیدی در شهرک صنعتی2 اردبیل اهدا شد.

علایی، اشتغال حال حاضر شرکت اشجع باتری را 
بیش از 650 نفر برشمرد و افزود: این واحد صنعتی 
با تولید انواع توپ‌های ورزشی و اسباب بازی، موفق 
شده است ضمن خودکفایی کشور، بخش اعظمی 
از محصولات خود را به کشورهای هدف صادر کند.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان 
اردبیل، گفت: با توجه به مشکلات موجود، 
کارآفرینان و صنعتگران در حقیقت به صورت 

جهادی کار می‌کنند و مردانه پای کار ایستاده‌اند تا 
وضعیت کشور رو به بهبودی حرکت کند که تقدیر 
از واحدهای تولیدی، کمترین کار ممکن در حق 
آنان است. علایی افزود: به منظور توسعه صنعتی و 
رفع مشکلات سرمایه‌گذاران، نیازمند نگاه و نگرش 
حمایتی از واحدهای صنعتی هستیم و وظیفه ما 
مسئولان، حمایت و تشویق این عزیزان است تا 
بتوانیم بر مشکلات موجود در عرصه صنعت، غلبه و 

مسیر رونق تولید را هموارتر کنیم.
وی ادامه داد: شرکت شهرک‌های صنعتی به عنوان 
یک سازمان توسعه‌ای، نقش مهمی در هدایت 
و جذب سرمایه‌گذاری‌ها در استان ایفا می‌کند 
که با استفاده از تمامی ظرفیت‌های ممکن و با 
همراهی مسئولان و دستگاه‌های خدمت رسان، 
تلاش می‌شود کمبودها و کاستی‌های موجود در 
شهرک‌های صنعتی مرتفع و گردش چرخ‌هاي 

اقتصاد استان هموارتر شود.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان اردبیل 
با بیان اینکه توسعه صنایع در نهایت منجر به رشد 
روز افزون اقتصاد کشور خواهد شد، خاطرنشان کرد: 
حمایت از کسب و کارهای تولیدی، سبب ایجاد 

اشتغال، افزایش صادرات و گسترش بازارهای هدف 
می‌شود و در نهایت، پایه‌های کارآفرینی در اقتصاد را 
تقویت کرده و کشور را به سمت توسعه هرچه بیشتر 

سوق خواهد داد.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان اردبیل عنوان کرد:

اهدای نشان پهلوان تولید و اشتغال به واحد اشتغال آفرین و صادرات محور طنین پیک سبلان

مدیر کل بهزیستی ایلام گفت: به دلیل محدودیت‌های مالی در 
حال حضر ۴۰۰زوج مددجو پشت نوبت دریافت جهیزیه قرار 
دارند. ایلام- حسین نورعلیوند با اشاره به خدمات سه سال اخیر 
به جامعه هدف در زمینه افزایش چند مرحله مستمری، برقراری 

حق نگهداری معلولان ضایعه نخاعی، رایگان شدن تعرفه آب و 
برق و گاز جامعه هدف رعایت کننده الگوی مصرف، افزایش 
کمک هزینه مسکن و اشتغال و غیره ولی مشکلات جامعه هدف 

همچنان گسترده و چشمگیر است.
ویافزود: خوشبختانه این خدمات در دولت چهاردم نیز در حال 
پیگیری و گسترش است که مصداق بارز آن پیگیری و احیا قانون 

جامع حمایت از حقوق معلولان و برقراری حق معیشت است.
مدیرکل بهزیستی ایلام با اشاره به حمایت بهزیستی از بیش از 
۱۸هزار معلول گفت: از این شماره بیش از پنج هزار نفر شدید و 

خیلی شدید هستند.
نورعلیوند به سیاست بهزیستی برای توانمندسازی جامعه هدف 
اشاره و گفت: این سیاست در سه حوزه بیمه، مسکن و اشتغال 
پیگیری شده و اگرچه خدمات گسترده ای در این زمینه ارایه 

شده ولی جوابگوی نیازهای جامعه هدف نیست. وی با تقدیر 
از حمایتهای سپاه گفت: سپاه تاکنون در زمینه های مختلف 
خدمات دهی به جامعه هدف در حوزه های مسکن، تأمین 
وسائل بهداشتی، معیشتی و غیره با این نهاد مشارکت داشته 
است. مدیر کل بهزیستی گفت: با وجود این خدمات ولی به دلیل 
محدودیت‌های مالی دول، همچنان این اداره کل نتوانسته بطور 
کامل مشکلات جامعه هدف را برطرف کند و به عنوان نمونه 

۴۰۰زوج مددجو پشت نوبت دریافت جهیزیه قرار دارند.
 وی خواستار مشارکت شرکت‌های نفت وگاز مستقر دراستان از 
محل مسئولیت های اجتماعی و افراد دارای تمکن مالی مناسب 

برای حمایت از جامعه هدف شد.
نورعلیوند همچنین در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به در 
پیش بودن ولادت امام علی)ع( و بزرگداشت روز مددکار، این 

حرفه را دارای سختی کار دانست و گفت: سخت ترین کار در این 
مجموعه را مددکاران انجام می دهند.

وی بیان کرد: مددکاران بهزیستی سلامتی خود را صرف سلامتی 
جامعه هدف کرده که بی شک سعادت دنیوی و اخروی نصیبشان 

خواهد شد.
در این آیین که با حضور دبیر قرارگاه محرومیت زدایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی، فرمانده سپاهامیرالمومنین)ع( ایلام، 
جانشین فرماندهی سپاه، مسئول نمایندگی ولی فقیه در سپاه 
و جمع دیگری از مسئولان محلی برگزار شد، سه کمک هزینه 

مسکن به افراد دارای معلولیت ضایعه نخاعی واگذار شد.
تقدیر از چهار نفر از مددکاران مراکز دولتی و غیر دولتی 
بهزیستی به نمایندگی از مددکاران استان بخش دیگر این 

برنامه بود.

کتابخانه‌های سبز، با تلفیق فرهنگ و پایداری، راهکاری نوین 
برای توسعه فضا‌های فرهنگی و حفاظت از محیط‌زیست در 

استان‌ها هستند.
امروزه حفاظت از محیط‌ زیست و توسعه پایدار به یکی از 
ضرورت‌های اصلی در برنامه‌ریزی‌های فرهنگی تبدیل شده 
است. ساخت و بهره‌برداری از کتابخانه‌های سبز، به‌عنوان 
یکی از رویکرد‌های نوین در مدیریت فضا‌های فرهنگی، 
می‌تواند تأثیرات مثبتی در کاهش مصرف انرژی، استفاده 
بهینه از منابع و ارتقای آگاهی عمومی داشته باشد. استان 
مازندران با پیشتازی در این حوزه، پروژه کتابخانه سبز ساری 
را به‌عنوان الگویی موفق در طراحی فضا‌های فرهنگی مبتنی 

بر اصول محیط‌زیستی در دست اجرا دارد. سکینه خاتون 
مهدیان‌پور مدیرکل کتابخانه‌های عمومی مازندران، در این‌باره 
می‌گوید: »ضرورت استفاده از کتابخانه‌های سبز در استان 
به دلیل شرایط ویژه محیط‌زیستی مازندران بیش از پیش 
احساس می‌شود. این استان با منابع طبیعی ارزشمند، نیازمند 
طرح‌هایی است که همگام با حفاظت از محیط‌زیست باشند 
 و کتابخانه سبز ساری می‌تواند نقطه شروعی برای گسترش

 این نگاه باشد.«
او با اشاره به ویژگی‌های کتابخانه سبز ساری، افزود: »این 
پروژه که در زیربنای ۳۵۰ متر مربع و با استفاده از مصالح بومی 
و سیستم‌های بهینه‌سازی انرژی طراحی شده است، نمادی 

از تلفیق فرهنگ و محیط‌زیست است. نورپردازی طبیعی، 
استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر و سازگاری با اقلیم منطقه، 
 این کتابخانه را به نمونه‌ای برجسته در معماری پایدار تبدیل 

کرده است.«
مهدیان ادامه داد: »کتابخانه‌های سبز علاوه بر کاهش هزینه‌های 
مصرفی و نگهداری، می‌توانند به‌عنوان مراکزی آموزشی در زمینه 
محیط‌زیست و انرژی‌های پاک نقش‌آفرینی کنند. این فضا‌ها 
فرصتی برای افزایش آگاهی عمومی درباره اهمیت مدیریت 

منابع و حفاظت از طبیعت فراهم می‌آورند.«
او با توجه به موفقیت پروژه کتابخانه سبز ساری، مدیرکل 
کتابخانه‌های عمومی مازندران بر لزوم گسترش چنین فضا‌هایی 

در دیگر شهر‌های استان تأکید کرد و گفت: »با توجه به شرایط 
اقلیمی و منابع محدود، بهره‌گیری از کتابخانه‌های سبز باید به 
یکی از اولویت‌های توسعه فرهنگی در استان تبدیل شود. این 
فضا‌ها نه تنها به کاهش اثرات زیست‌محیطی کمک می‌کنند، 
بلکه نقش مؤثری در ارتقای سطح فرهنگی و اجتماعی جامعه 

ایفا می‌نمایند.«
کتابخانه‌های سبز می‌توانند راه‌حلی هوشمندانه برای پاسخ 
به نیاز‌های فرهنگی و محیط‌زیستی جوامع امروزی باشند. 
استان مازندران با اجرای این رویکرد، می‌تواند الگویی برای 
دیگر استان‌ها و حتی مناطق منطقه‌ای باشد که به دنبال تلفیق 

فرهنگ و پایداری هستند.

پانزدهمین نمایشگاه تخصصی صنعت نفت اهواز با حضور 
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران افتتاح شد.

به گزارش روابط‌عمومی شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب: 
پانزدهمین دوره نمایشگاه تخصصی ساخت تجهیزات صنعت 
نفت خوزستان با شعار »خوداتکایی در ساخت، پایداری 
در تولید« صبح امروز در اهواز با حضور دکتر حمید بورد 
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران، سید محمدرضا موالی‌زاده 
استاندار خوزستان، مهندس ابراهیم پیرامون مدیرعامل 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، حسن شاهوارپور 
فرمانده سپاه حضرت ولیعصر )عج( استان، سرهنگ حسن 
باقری فرمانده مرکز بسیج شهید تندگویان- وزارت نفت 
جنوب، مجتبی یوسفی نماینده مردم اهواز در مجلس شورای 

اسامی، عبدالله عذاری اهوازی مدیرعامل شرکت نفت و 
 گاز اروندان و جمعی از مسئولان کشوری و استانی کار خود 

را آغاز کرد. 
این رویداد که از ۲۲ تا ۲۵ دی‌ماه ۱۴۰۳ در حال برگزاری 
است، به مدت چهار روز از ساعت ۹ صبح تا ۵ بعدازظهر پذیرای 
بازدیدکنندگان، متخصصان و علاقه‌مندان حوزه صنعت نفت 

خواهد بود.  
این نمایشگاه با حضور شرکت‌های بزرگ صنعتی، 
جهیزات نفتی، و شرکت‌های  ن ت ا گ د ـ ـ ن ن ک د ی ل و ت
دانش‌بنیان، فرصتی بی‌نظیر برای معرفی توانمندی‌ها و 
 دستاوردهای داخلی در عرصه صنعت نفت و گاز 

فراهم می‌آورد.

شهردار بندرعباس با بیان اینکه اولین پیاده‌راه سلامت بندرعباس 
با طول یک ونیم کیلومتر مسیر پیاده‌روی و یک و نیم کیلومتر 
مسیر دوچرخه‌سواری افتتاح شد، خاطرنشان کرد: مشابه فضای 
ایجاد شده در ورزشگاه انقلاب تهران است که ماهیانه ۵ میلیون 
تومان ورودی دارد اما این پروژه در شهر بندرعباس به صورت کاملًا 
رایگان در اختیار مردم و ورزشکاران شهر بندرعباس قرار گرفته 
است. مهدی نوبانی، افزود: این مسیر با نورپردازی‌های جذاب و 
آبنماهای متنوع طراحی شده و فضایی رایگان و ایمن برای تفریح 
شهروندان فراهم کرده است. نوبانی با بیان اینکه برای بهره‌برداری 
از این پروژه ۱۴۰ متر مربع آب نما ساخته شده است، عنوان کرد: 
فضای پارکینگی احداث شده در این پروژه ۹۰۰ متر مکعب است. * 
جشنواره‌ای با طعم فرهنگ و هنر ایرانی وی، مطرح کرد: در حاشیه 

افتتاح پروژه‌های بوستان خلیج فارس، جشنواره میوه‌های بهشتی 
و نمایشگاه صنایع دستی اقوام ایرانی با حضور غرفه‌هایی از سراسر 
کشور آغاز به کار کرد. *۲۰۰ غرفه؛ دریچه‌ای به زیبایی‌های اقوام 
ایرانی شهردار بندرعباس، خاطرنشان کرد: نمایشگاه سوغات و 
صنایع دستی اقوام ایرانی با ۲۰۰ غرفه متنوع تا ۲۸ دی‌ماه در 
بوستان خلیج فارس پذیرای بازدیدکنندگان خواهد بود. وی، 
اضافه کرد: این نمایشگاه فرصتی کم‌نظیر برای آشنایی با فرهنگ 
و هنر مناطق مختلف کشور فراهم کرده است. *استقبال پرشور 
مردم بندرعباس از جشنواره‌های فرهنگی نوبانی، اذعان داشت: 
جشنواره میوه‌های بهشتی و صنایع دستی با استقبال گسترده 
شهروندان همراه بوده و فضای شاد و پرجنب‌وجوشی در بوستان 

خلیج فارس ایجاد کرده است.

سمنان . تبیانیان. رئیس کل دادگستری استان سمنان از برگزاری ۴۲ 
دادگاه علنی برخط در هفته چهارم دی ماه سال جاری در حوزه‌های 

قضایی شاهرود، گرمسار و میامی خبر داد.
حجت‌الاسلام والمسلمین اکبری گفت: در روز شنبه 22 دی  ماه سال 
جاری تعداد 4 دادگاه علنی برخط درحوزه قضائی شاهرود اعم از شعبه 
سوم دادگاه عمومی حقوقی شاهرود در ساعات 8:15  با موضوع الزام به 
تنظیم سند رسمی ملک، شعبه پنجم دادگاه عمومی حقوقی شاهرود 
در ساعت10 صبح با موضوع الزام به تنظیم سند، شعبه دوم دادگاه صلح 
شاهرود در ساعت 11 با موضوع مطالبه خسارت و شعبه سوم عمومی 
حقوقی آن شهرستان در ساعت 12 با موضوع مطالبه خسارت تاخیر 

تادیه برگزار خواهد شد .
در همان روز و در حوزه ی قضائی گرمسار تعداد 3 دادگاه علنی برخط  
در شعبه اول حقوقی گرمسار و در ساعات 9 ،10 ،10:30 با موضوعات 

مطالبه وجه و اثبات وقوع بیع، تائید فسخ قرارداد و مطالبه وجه برگزار 
خواهد شد.   همچنین در روز یکشنبه 23 دی ماه نیز تعداد 5 دادگاه 
علنی برخط در حوزه ی قضایی شاهرود شامل: شعبه سوم دادگاه 
عمومی حقوقی شاهرود در ساعات 8:15 ،9 ،10 ،11، 12 ظهر با 
موضوعات اعسار از پزداخت محکوم به، خلع ید، ورود ثالث‌ و الزام خوانده 

به تحویل 4 ساعت آب برگزار خواهد شد.
در همان روز و در حوزه ی قضائی گرمسار تعداد 6 دادگاه علنی برخط در 
ساعات 9 ،10 ،10:30، 11، 12، 12:30 در شعبه اول حقوقی گرمسار 
با موضوعات: تایید فسخ قرارداد و ابطال عملیات اجرایی، مطالبه وجه، 
استرداد لاشه چک و ابطال عملیات اجرایی، الزام به تنظیم سند و 

مطالبه خسارت تاخیر تادیه برگزار می‌شود.
  در روز دوشنبه 24 دی ماه تعداد 8 دادگاه علنی برخط درحوزه قضائی 
گرمسار و در شعبه دوم دادگاه صلح این شهرستان در ساعات: 8، 8:30، 

9، 9:30، 10، 10:30، 11و 11:30  با موضوعات الزام به تنظیم سند، 
مطالبه خسارت، الزام به ایفای تعهد، ابطال سند رسمی، صدور حکم 

رشد، اعسار و مطالبه خسارت برگزار خواهد شد.
در همان روز و در حوزه ی قضائی شاهرود تعداد 5 دادگاه علنی برخط 
اعم از؛ شعبه سوم حقوقی شاهرود درساعات: 8:15، 9، 10 با موضوعات: 
مطالبه خسارت دادرسی، استرداد ثمن معامله و الزام به تنظیم سند 
رسمی خودرو و در شعبه پنجم دادگاه عمومی و حقوقی شاهرود در 
ساعت 10:45، با موضوع صدور حکم به اثبات جعل به صورت الحاق 
عبارت به قرارداد و همچنین در شعبه دوم دادگاه صلح شاهرود در 

ساعت 12 با موضوع مطالبه ارش برگزار خواهد شد.
در همان روز نیز در حوزه قضائی میامی 1 دادگاه علنی برخط در شعبه 
اول دادگاه عمومی و حقوقی میامی در ساعت 12 و با موضوع مطالبه 

وجه برگزار می شود.

 همچنین در روز چهارشنبه 26 دی نیز تعداد 5 دادگاه علنی برخط در 
حوزه قضایی شاهرود شامل:  شعبه دوم دادگاه صلح شاهرود در ساعت 
8 ،11 و 12  با موضوع مطالبه خسارت و مطالبه وجه همچنین در شعبه 
اول دادگاه عمومی حقوقی شاهرود در ساعت 8:45 با موضوع مطالبه 
وجه و در ساعت 10 صبح در شعبه سوم دادگاه عمومی حقوقی شاهرود 

با موضوع تقسیم ترکه برگزار خواهد شد.
 در روز شنبه 29 دی ماه نیز تعداد 5 دادگاه علنی برخط در حوزه قضایی 
شاهرود برگزار خواهد شد که شامل: شعبه سوم دادگاه عمومی حقوقی 
شاهرود در ساعات: 8:15، 9، 10 و با موضوعات: اعسار از پرداخت 
محکوم به و اعسار از پرداخت هزینه دادرسی همچنین در شعبه اول 
دادگاه عمومی حقوقی شاهرود در ساعت9:45 صبح با موضوع مطالبه 
وجه سفته وشعبه اول دادگاه صلح شاهرود در ساعت 11 با موضوع 

مطالبه وجه خواهد بود.

سید محسن موسوی: مدیرعامل شرکت گاز استان مرکزی از 
گازرسانی به 74 واحد کشاورزی از ابتدای سال جاری تا پایان 

آذرماه خبر داد.
مهدی کمال آبادی فراهانی با اعلام خبر فوق، گفت: کشاورزی 
در استان مرکزی روندی رو به‌رشد دارد و گازرسانی به 
شهرک‌های گلخانه‌ای و واحدهای تولید محصولات 

 کشاورزی در این استان جزو طرح‌های اولویت‌دار این 
شرکت است.

 مدیر عامل شرکت گاز استان مرکزی گفت: در مجموع دو هزار 
و 637 واحد کشاورزی در استان مرکزی گازدار شده است که از 
این تعداد 74 واحد از ابتدای سال جاری تا پایان آذر ماه از نعمت 

گاز بهره‌مند شده‌اند.

 مدیر عامل شرکت گاز استان مرکزی، صرفه‌جویی در مصرف 
سوخت فسیلی و حذف هزینه‌های جانبی به‌ویژه حمل‌و نقل 
سوخت مایع، سودآوری و رونق فعالیت را از جمله برکات 
بهره‌مندی این واحدها از گاز طبیعی برشمرد و افزود: پروژه 
گازرسانی به واحدهای تولیدی کشاورزی منجر به کاهش قیمت 

تمام شده محصولات این بخش خواهد شد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیر کل بهزیستی ایلام:  ۴۰۰ زوج مددجو پشت نوبت دریافت جهیزیه هستند

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی مازندران مطرح کرد: لزوم بهره‌گیری از کتابخانه‌های سبز در مازندران

طی مراسمی پروژه‌های متعدد در بوستان خلیج فارس )پارک جنگلی بندرعباس( به بهره‌برداری رسیدپانزدهمین نمایشگاه صنعت نفت آغاز بهك‌ار كرد

۴۲ دادگاه علنی برخط در هفته پایانی دی در حوزه های قضایی استان سمنان برگزار می شود

گازرسانی به 74 واحد کشاورزی در استان مرکزی

خبر

استان ها
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

6 تفاوت بين مغز زنان و مردان را بدانيد
مغز كه مهم‌ترين، حساس‌ترين و پيچيده‌ترين عضو بدن انسان است، از 
نظر كاركرد و اندازه ميان دو جنس زن و مرد متفاوت است. در اين نوشتار 6 

تفاوت بين مغز زنان و مردان آمده است. 

۱. روابط انساني
زنان تمايل دارند به نحو كارآمدتري با ديگران ارتباط برقرار کرده و توجه 
خويش را به يافتن راه‌حل مفيد گروهي، حل و فصل مسائل و كاربرد 
نشانه‌هاي غيركلامي همچون لحن، هيجان و همدردي معطوف کنند. در 
حالي كه مردها بيشتر تمايل دارند كه وظيفه‌شناس، كم‌حرف‌ و منزوي‌تر 
باشند. مردان از حيث درك هيجاناتي كه آشكارا به زبان نمي‌آيند، با اشكال 
مواجه مي‌شوند و حال آنكه زنان معمولا هيجانات و نشانه‌هاي عاطفي را 
احساس مي‌كنند. اين تفاوت‌ها مشخص مي‌سازند كه چرا زنان گاهي از 
لحاظ ارتباط دچار مشكل‌اند و چرا دوستي‌هاي مردانه و زنانه با هم متفاوت‌ 

هستند.

۲. مغز سمت چپ در سنجش با هر دو نيمكره مغز
مردها گرايش دارند در نيمكره چپ مغز پردازش كنند در صورتي كه زن‌ها 
مي‌توانند از هر دو نيمكره به خوبي استفاده كنند. اين تفاوت مشخص مي‌سازد 
كه چرا مردان معمولا از لحاظ فعاليت‌هاي ناشي از نيمكره چپ قوي هستند و 
از چشم‌انداز وظيفه‌شناسي به مشكل‌گشايي راه مي‌يابند، اما زنان معمولا گره 

مشكلات را خلاقانه‌تر حل مي‌كنند و هنگام ارتباط، از احساسات، آگاه‌ترند. 

۳. توانايي‌هاي رياضي
يك تفاوت بين مغز زنان و مردان در توانايي‌هاي رياضي است. ناحيه‌اي از 
مغز موسوم به بخش آهيانه‌اي تحتاني )آي.‌پي.‌ال( معمولا در مردان به‌ويژه 
در سمت چپ، به طرز بارزي بزرگ‌تر از زنان است. تصور مي‌شود اين بخش 
از مغز بر قدرت ذهني رياضي نظارت مي‌كند و شايد روشن مي‌سازد كه چرا 
مردها اغلب بهتر از زنان از عهده حل مسائل رياضي برمي‌آيند. جالب است 
بدانيد اين همان ناحيه مغز انيشتين است كه معلوم شد به طرز غيرعادي 
بزرگ است. در ضمن بخش آهيانه‌اي تحتاني )آي.پي‌.ال( اطلاعات حسي 
را آمايش مي‌كند و طرف راست بزرگ‌تر مغز زنان، به آنها كمك مي‌كند كه 

متوجه مسائلي مانند گريه شبانه كودك‌شان شوند. 

۴. واكنش نسبت به فشار رواني )استرس( 
مردان در مقابل شرايط تنش‌زا، از خود واكنش »ستيز يا گريز« نشان 
مي‌دهند. در حالي كه به نظر مي‌آيد زنان در رويارويي با چنين اوضاعي، 
 استراتژي »تمايل و دوستي كردن« را در پيش مي‌گيرند. روانشناسي به نام 
»شلي ايي‌تيلر« بعد از اينكه متوجه شد زن‌ها موقع مواجه شدن با فشار روحي از 
خود و فرزندان‌شان مراقبت می کنند و پيوندهاي استوار گروهي به وجود مي‌آورند، 
عبارت »تمايل و دوستي كردن« را وضع كرد. چرايي اين واكنش‌هاي ناهمانند، 
ريشه در هورمون‌ها دارد. هنگامي كه همه دچار فشار رواني مي‌شوند، هورمون 
»اكسي‌توسين« آزاد مي‌‌شود. با اين وصف، »استروژن« معمولا »اكسي‌توسين« را 
افزايش داده و منجر به آرامش مي‌شود. در صورتي كه »تستوستروني« كه مردها 

موقع بروز فشار روحي توليد مي‌كنند، اثرات »اكسي‌توسين« را مي‌كاهد. 

۵. زبان
دو بخش از مغز كه عهده‌دار زبان بوده، در زنان بزرگ‌تر از مردان است، به 
يك دليل كه زن‌ها، به‌خصوص در موضوعات وابسته به زبان برتر از مردان 
هستند. علاوه بر اين، مردان معمولا فقط زبان را در نيمكره اصلي آماده 
مي‌كنند، حال آنكه زنان در هر دو نيمكره به اين امر مي‌پردازند. اين تفاوت 
در صورت بروز سكته مغزي، كمي مصونيت به وجود مي‌آورد. امكان دارد 
زنان بتوانند از ضايعه‌اي كه سكته مغزي به نواحي زباني وارد مي‌كند، كاملا 

بهبود يابند ولي شايد مردها از اين امتياز محروم بمانند. 

۶. توانايي ارتباطي
زن‌ها داراي دستگاه حاشيه‌اي )كناري( عميق و بزرگ‌تري نسبت به مردها 
هستند كه سبب مي‌شود بيشتر با احساسات‌شان تماس داشته و قادر 
باشند آنها را بهتر بر زبان آورند و رشته پيوند با ديگران را محكم‌تر سازند. به 
 دلیل همين توانايي ارتباطي است كه آنها بيش از مردها مي‌توانند از بچه‌ها 

مراقبت كنند. 
منبع: هايپركلابز

آگاهی

‍ مساله خود را »اسكمپر« كنيد
ما بارها شنيده‌ايم كه يك مساله را بزرگ نكنيد 
كه البته نكته درستي است اما گاهي اوقات بزرگ 
كردن يك بعد از مساله مي‌تواند راهگشا باشد. اين 
پيشنهاد ويژه تكنيكي است به نام اسكمپر. نام 
اسكمپر از اول چند فرمان برداشته شده است كه 

در زير مي‌آيد.
 :)S: Substitute( جانشين‌كن یا تعويض‌كن
مثال: استفاده از چراغ راهنمايي شارژ شونده با نور 

آفتاب از طريق صفحه‌هاي خورشيدي 
تركيب كن )C: Combine( : تركيب دستگاه 
چاپگر و كپي و فكس و اسكنر كه منجر به توليد 

يك دستگاه به جاي چهار دستگاه شد.
اقتباس كن )A: Adapt( : مثال: ساخت 
هواپيما با استفاده از ساختمان بال و بدن پرندگان

 M:( تغيير بده/بزرگ كن/كوچك كن
Modify/Magnify( : تلويزيون‌هاي با 

صفحات بزرگ‌تر براي مكان‌هاي بزرگ
 P: Put to other( كاربرد ديگر پيدا كن
uses( : استفاده از كيس بلااستفاده كامپيوتر به 

جاي منقل كباب‌پزي
حذف كن )E: Eliminate( : مثال: حذف سيم 

از هندزفري موبايل )همانند آيفون 7(
R: Reverse/( بازآرايي كن، معكوس كن
Rearrangement(: استفاده از شب به جاي 

روز جهت كارهاي اداري در مناطق گرمسير

نگاه راهبردي
اين تكنيك در مديريت استراتژيك و 
تصميم‌گيري‌هاي خرد و كلان مي‌تواند كاربرد 
داشته باشد. به عنوان نمونه زماني كه شما با 
مشكل اشباع بازار يا تشديد رقابت روبه‌رو 
مي‌شويد، مي‌توانيد با استفاده از فرمان كاربرد 
ديگر پيدا كن براي محصول و تكنولوژي خود، 
بازار جديدي پيدا كنيد، مانند كاري كه آمازون با 
كتابفروشي شروع كرد حالا تبديل شده است به 

همه‌چيزفروشي. 
يا مي‌توان با به كار بردن اين فرامين در مدل 
كسب‌وكاري خود، به ايده‌هاي جديدي رسيد. 
از اين پس وقتي با يك مساله روبه‌رو شديد، سعي 

كنيد ابعاد مختلف آن را اسكمپر كنيد. 

اورژانس کسب و کار آموزش

بيشتر ما به نظر مي‌آيد كلمه »رهبر سازماني« را با ويژگي‌هاي شخصيتي 
مرسوم مثل كاريزما بودن، پويايي، خودانگيزشي و قدرتمندي 

پيوند داده‌ايم. هيچ كدام از اين مشخصه‌ها نادرست 
نيستند. بيشتر رهبران سازماني موفق كه با آنها 

ملاقات داشته‌ام نه همه اين ويژگي‌ها ولي چندين 
ویژگی از آنها را داشته‌اند اما آيا فقط چون اينها 
تصور معمول از ويژگي‌هاي رهبر سازماني 

هستند، داشتن آنها مدير را به بهترين فرد تبديل 
مي‌كند؟

با اتصال داخلي تكنولوژيك و فشار اجتماعي، جهان 
سريع‌تر از آنچه بتوانيم خود را تغيير بدهيم، 
دگرگون مي‌شود. اين تغيير عميق، تغييرناپذير 

و وابسته به يكديگر است. براي وفق دادن به‌طور 

مناسب و مقتضي، نياز به تجديدنظر درباره طرز فكرمان از رهبران و 
رهبري سازماني داريم. امروزه ويژگي جديدي مطرح شده است كه 

روز به روز هم بر اهميت آن افزوده مي‌شود. 

 فروتني
معمولا وقتي از لغت فروتني استفاده مي‌كنيم، گمان 
مي‌كنيم كه اين كلمه نوعي انفعال را نشان مي‌دهد. مردم 
فروتن براي خواست ديگران، خودشان را پايين‌تر از بقيه 
قرار مي‌دهند. آنها يا مورد بي‌اعتنايي قرار مي‌گيرند يا جا 
پاي ديگران مي‌گذارند. گرچه به نظر مي‌رسد اين مفهوم 
در تضاد با تعاريف اوليه ماست اما هيچ كدام درست 
نيست. فروتني به معناي ضعف نيست. تواضع، قلب 

رهبري سازماني است.

چگونه یک رهبر سازمانی را توصیف می‌کنید؟

از صفر به کی
پيتر تيل )Peter Thiel( نويسنده 
 ،»)Zero to One( از صفر به يك«
از كارآفرينان و سرمايه‌گذاران موفق 
»سيليكون ولي« است كه نام او در بين 
بنيانگذاران PayPal و سرمايه‌گذاران 
Facebook به چشم مي‌خورد ولي 
شايد بتوان بزرگ‌ترين تجربه كاري او را 
در محيط تحصيلي و دانشگاهي دانست كه با نظرياتي جديد و متناقض 
نسبت به ساير هم‌دوره‌هاي خود كوشيد تا برخي از نظريات به ظاهر درست 

را از ميان بردارد. 
كتاب »از صفر به يك« از جمله كتاب‌هايي است كه در زمينه كسب‌وكار 
و همچنين اقتصاد، حرف‌هاي بسياري براي گفتن دارد. تيل معتقد است 
كه آموزش كارآفريني، شبيه پارادوكسي است كه نمي‌تواند وجود خارجي 
داشته باشد، چرا كه هرگونه نوآوري در ذات خود، نو و منحصر به فرد 
است و هيچ قاعده از پيش تعيين‌شده‌اي وجود ندارد كه به شما بگويد 
چگونه موجب خلق نوآوري شويد. پس افرادي كه به تاسيس استارتاپ و 
شركت‌هاي نوپا رو مي‌آورند، با مطالعه اين كتاب مي‌توانند با ويژگي‌هاي 
شخصيتي ای كه لازمه هر كارآفرين است، همچنين چگونگي روند خلق 

ايده تا محصول و موفقيت در آن آشنا شوند.

معرفي كتاب

۱۰ درس موفقيت از  موسس آمازون
موفقيت، خواه در يك كسب‌وكار كوچك و 
خواه در يك شركت بسيار بزرگ، مرتبط است 
با نوع رهبري‌اي كه دارد. اين درباره شركتي به 
عظمت آمازون كه جف بزوس را در راس خود 
دارد، نيز صدق مي‌كند. اگر چه بزوس پس از 
فارغ‌التحصيلي خود در سال ۱۹۸۶ چندين شغل 
با درآمد بالا داشت اما او مصمم بود كسب‌وكار 
خودش را شروع كند و در نتيجه، آمازون را به 
 راه انداخت. در اين نوشتار با ما همراه باشيد تا

 ۱۰ درس موفقيت از جف بزوس، موسس آمازون 
براي كارآفرينان را بيان كنيم. 

بزوس، تمام انرژي و تمركز خود را روي 
مشتريانش گذاشت. شايد اين رتبه اول را 
در فهرست او داشته باشد: راضي نگه داشتن 
مشتريان. وي به عنوان يك كارآفرين تحليلي 
و هوشمند و با تفكري خاص تصوير شده 
است. او قادر بود يك امپراتوري ايجاد كند و 
كسب‌وكارهاي ديگري را با سبك مديريت خود 
شروع كند. در ادامه ۱۰ درس موفقيت از جف 
بزوس، موسس و مديرعامل اجرايي آمازون براي 

كارآفرينان را مي‌بينيد. 

۱. سمج و انعطاف‌پذير باشيد
با توجه به سيستم فكري و رفتاري بزوس، 
كارآفرينان خوب بايد سمج و قابل‌انعطاف باشند. 
بزوس با اشاره به آمازون مي‌گويد: »ما در رويايي 
كه داريم، سرسخت هستيم  و در زمينه جزئيات 
انعطاف‌پذير هستيم.«پيگيري رويا بخش اول 
و انعطاف‌پذير بودن درباره تاكتيك‌ها بخش 
دوم است. بزوس مي‌افزايد: »اگر شما سرسخت 
نباشيد، خيلي زود تسليم تجربيات‌تان خواهيد 
شد و اگر شما انعطاف‌پذير نباشيد، سرتان به 
سنگ خواهد خورد و راه‌حل متفاوتي نخواهيد 
ديد براي مشكلي كه مي‌كوشيد آن را حل كنيد.« 
اين درس موفقيت از جف بزوس را هرگز فراموش 

نكنيد. 

۲. استراتژي خود را بر پايه چيزهايي بگذاريد كه 
تغيير نخواهند كرد

فروش  صندلي تراكتور، دستگاه خواندن 

كتاب‌هاي الكترونيكي و ذخيره‌سازي داده 
همگي بخشي از يك طرح بزرگ هستند كه سه 
بعد ثابت دارند: ارائه انتخاب گسترده‌تر، قيمت 

پايين‌تر و تحويل سريع و قابل اعتماد. 

۳. ببينيد كه مشتريان‌تان چه نيازي دارند و گام 
به گام براي برطرف كردن نياز آنها پيش برويد

سرمايه‌گذاري‌ها براي پروژه‌هاي جديد و بزرگ 
آمازون مانند تبلت‌هاي كيندل )Kindle( و 
دستگاه خواندن كتاب‌هاي الكترونيكي توسط 
نياز مشتري تعريف شدند، نه توسط سليقه 
مهندسان. اگر مشتري چيزي را نخواهد، آن چيز 
رفتني است، حتي اگر اين به معني متلاشي شدن 
قسمتي باشد كه سابقا بسيار قدرتمند بوده است.

 
۴. هر كس بايد قادر باشد در يك مركز تماس 

كار كند
شكايات مي‌توانند در عصر توئيت و وبلاگ‌هاي 
ويروسي ويرانگر باشند. بزوس از هزاران نفر 
از مديران آمازون، از جمله خودش درخواست 
مي‌كند كه هر سال دو روز در دوره آموزشي 
مركز تماس حضور به هم رسانند. نتيجه: تواضع و 

همدلي براي مشتري. 

۵. مشتريان را تحت‌نظر داشته باشيد نه رقبا را
بزوس اشاره مي‌كند كه شركت‌هاي فناوري 

حساسيت زيادي روي رقباي‌شان دارند: 
آنها صبر مي‌كنند تا ببينند رقباي‌شان 
چه چيزي معرفي مي‌كنند، سپس به 
رقابت مي‌پردازند و سعي مي‌كنند از 
رقيب‌شان بهتر و برتر باشند. آمازون 
به جاي اين كار، با گوش دادن به 
مشتريان، كسب‌وکار »سرويس‌هاي 
وب آمازون« )AWS( را به راه 

انداخت، براي حل مشكلات مربوط 
به ميزباني وب درون‌سازماني 
كه بيش از حد گران بودند و 
محصولات متن باز كه به اندازه 

كافي قوي نبودند كه 
شركت‌هاي به سرعت 

در حال رشد يا شركت‌هاي درحال‌حاضر 
  AWS .بزرگ را به راحتي پشتيباني كنند
درحال‌حاضر يك كسب‌وكار ۱۰ ميليارد دلاري 

است. 

۶. امروز روز اول براي اينترنت است. هنوز خيلي 
چيزها هست كه بايد ياد بگيريم

بزوس نخستين‌بار در سال ۱۹۹۷، در نامه‌اي به 
سهامداران آمازون اين نگرش را اعلام كرد. او 
هرگز نظرش را عوض نكرد. در مقر جديد آمازون دو 
ساختمان  از بزرگ‌ترين ساختمان‌ها روز ۱ شمالي و 
روز ۱ جنوبي نام دارند. بزوس هنوز هم در مصاحبه‌ها 
از اينترنت به عنوان يك جهان ناشناخته صحبت 
مي‌كند، جهاني كه به طور كامل درك نمي‌شود و 

هميشه شگفتي‌هاي جديد دربردارد. 

۷. كاري كنيد كه كاركنان خودشان را مانند 
مالك ببينند

هنگامي كه بزوس اين را در نخستين نامه سالانه 
آمازون نوشت، ۶۱۴ كارمند داشت در حالي كه 
يك سال قبل از اين ۱۵۸ كارمند داشت و در 

حال‌حاضر 230.000 کارمند  دارد. 
يكي از مولفه‌هاي كليدي اين رويكرد استفاده 
از گزينه‌هاي سهام كارگران در روند استخدام 
بود. بزوس در نامه سال ۱۹۹۷ نوشت: »ما 
همچنان به تمركز روي استخدام و 
حفظ كاركنان همه‌فن حريف و 
بااستعداد ادامه مي‌دهيم و 
همچنان دستمزد آنها را به جاي 
پول نقد با گزينه‌هاي سهام 
كارگران پرداخت مي‌كنيم. ما 
مي‌دانيم موفقيت‌مان تا حد 
زيادي تحت‌تاثير توانايي 
ما براي جذب و 
كارمندان  ظ  ـ ـ ف ح
نگيزه‌اي خواهد  ا ا ب
بود كه هر يك از 
نها بايد خودشان  آ
را مالك شركت 
نند و در نتيجه  ا بد
بايد واقعا مالك 

باشند.«

۸. فرهنگي بسازيد 
كه به درد شركت‌تان 

مي‌خورد
فرهنگ خود آمازون به 
اين دليل زبانزد است كه 
بسيار ريسكي و حساس 

 و از لحاظ اقتصادي حساب‌شده است و اين
 در خور شركتي است كه بيشتر عمر خود را به 
عنوان يك شركت عمومي تحت اصول پذيرفته 
شده حسابداري، سود و زيان كمي داشته است. 

بزوس در نامه سال ۲۰۱۵ نوشت: »ما هرگز ادعا 
نمي‌كنيم كه رويكرد ما درست است، فقط 
مي‌گوييم كه اين رويكرد متعلق به ماست. در طول 
دو دهه گذشته، ما گروه بزرگي از افراد همفكر را 
جمع‌آوري كرده‌ايم. آدم‌هايي كه رويكرد ما را 
انرژي‌زا و هدفمند مي‌دانند.« اين درس موفقيت 

از جف بزوس عالي است. 

۹. تفهيم‌نامه ارائه داده  و آن را مورد بحث قرار 
دهيد، نه اسلايد شو

بزوس مي‌گويد: »جلسات شركتي هميشه به 
اين صورت است كه يك نفر در مقابل حضار از 
جا برمي‌خيزد و كار خود را ارائه مي‌دهد- نوعي 
از اسلايد شو. از نظر ما- شما با استفاده از اين 
شيوه، اطلاعات بسيار كمي مي‌توانيد كسب 
كنيد، آن هم فقط نقاط خيلي بارز و مشخص. 
اين كار براي شخص ارائه‌دهنده آسان است، 
اما براي مخاطبان دشوار است و بنابراين به 
جاي آن، كاري كه ما انجام مي‌دهيم، اين است 
 كه تمام جلسات ما حول محور يك يادداشت
 ۶ صفحه‌اي )تفهيم‌نامه( ساختاربندي مي‌شود و 
هنگامي كه شما مجبور هستيد ايده‌هاي خود را 
با جملات كامل و پاراگراف‌هاي كامل بنويسيد، 
مجبور مي‌شويد با شفافيت عميق‌تري فكر 
كنيد.«اگر شما به نوشتن عادت كنيد، متوجه 
خواهيد شد كه اتفاق شگفت‌انگيزي رخ مي‌دهد. 
مغزتان افكار و ايده‌ها را به حدي سريع توليد 
مي‌كند كه انگشتان‌تان در تايپ كردن آنها كم 
مي‌آورند. اسلايد‌ شو‌ها چنين تاثيري به جا 
نمي‌گذارند. حتي اگر بتوانند، شما مجبور هستيد 

تفكرات‌تان را به نكات مهم محدود كنيد. 

۱۰. ما معمولا مدت‌زماني طولاني به درستي درك 
نمي‌شويم

بسياري از توسعه‌هاي آمازون در ابتدا شبيه 
به موانعي براي از دست دادن پول هستند. 
اين موضوع باعث مي‌شود گاهي اوقات قيمت 
سهام شركت پايين بيايد و موجبات تمسخر 
تحليلگران فراهم ‌شود. بزوس شانه بالا مي‌اندازد. 
اگر طرح‌هاي جديد مفهوم استراتژيكي براي او 
ايجاد كند، بازده مالي پنج به هفت در سال خوب 
است. اين درس موفقيت از جف بزوس را هرگز 

فراموش نكنيد. 
منبع: نو استارت آپ
ترجمه: بازده 


